

ગુજરાત રાજ્ય "ઇલેક્ટ્રીક વ્હીકલ પોલિસી" હેઠળ અત્યાર સુધીમાં ૮૨૮૬ જેટલા ઇલેક્ટ્રિક વાહનોના રજીસ્ટ્રેશન સાથે ૪૨૫૩ વ્હીકલને રૂ.૯.૯૪ કરોડની સહાય ચુકવાઈ



(પ્રતિનિધિ દ્વારા) રાજકોટ તા.૯ સમગ્રવિશ્વ ગ્લોબલ વોર્મિંગ જેવી વૈશ્વિક સમસ્યાઓનો સામનો કરી રહ્યું છે ત્યારે પરિવહન ક્ષેત્રે વધતા ઈંધણના ભાવને લઈ વિશ્વ સ્વચ્છ ઈંધણ પરિવહન તરફ વળી રહ્યું છે. ભારત સરકારના પરિવહન મંત્રાલય દ્વારા લેવાયેલા ક્રાંતિકારી પગલાંથી સાર્વજનિક સડકમાર્ગથી સાર્વજનિક પરિવહન અને મુસાફરીની પરંપરાગત રીતોમાં ધરમધ પરિવર્તન આવી છે. કેન્દ્ર સરકારનું લક્ષ્ય છે કે, ૨૦૩૦ સુધીમાં સમગ્ર દેશનું પરિવહન સંપૂર્ણ રીતે ઇલેક્ટ્રિક સંચાલિત કરવું. સરકાર સ્વચ્છ ઊર્જા આધારિત વાહનોની ખરીદી ઉપર ભાર મૂકી રહી છે ત્યારે "ફાસ્ટર એડોપ્શન એન્ડ મેન્યુફેક્ચરિંગ ઓફ ઇલેક્ટ્રિક એન્ડ ઇલેક્ટ્રિક વ્હીક્લ્સ ઈન ઈન્ડિયા" (FAME) યોજના મુખ્યત્વે જાહેર પરિવહન માટે ઇલેક્ટ્રિક ગાડીઓ બનાવનાર અને તેને ખરીદનારાને પ્રોત્સાહન આપે છે. આ યોજના અંતર્ગત ઈ.વી. વાહનોની ખરીદી માટે સબસીડી આપવામાં આવે છે, ઉપરાંત, રાજ્ય સરકાર દ્વારા પછા ઈ.વી. વાહનોની ખરીદી બાદ વધારાની સહાય ચૂકવવામાં આવે છે. ઇલેક્ટ્રિક વાહનોમાં અનેક ફાયદા છે, તેની

જાળવણીમાં ખૂબ ઓછો ખર્ચ વ્હીલર ૩૭૯, ઈરિશ્વા વિથ કાર્ટ ૭૭, બસ ૨૨, મોટર કાર ૪૮, પ્રદૂષણ વધી રહ્યું છે ત્યારે ઇલેક્ટ્રિક વાહનો ડીઝલ-પેટ્રોલ સંચાલિત વાહનોની સરખામણીમાં ઓછી કાર્બન ફૂટપ્રિન્ટ ધરાવે છે. જે પર્યાવરણને અનુકૂળ બનાવે છે, જેના પરિણામે લોકો ઇલેક્ટ્રિક વાહનો તરફ વળી રહ્યા છે. ભારતમાં ઇલેક્ટ્રિક વાહનોના વેચાણમાં સતત વધારો નોંધાઈ રહ્યો છે. વર્ષ ૨૦૨૩માં રાજકોટ જિલ્લામાં પણ ઇલેક્ટ્રિક વાહનો પરત્વે લોકોનો ઝુકાવ વધી રહ્યો છે. રાજકોટ જિલ્લાની વાત કરતાં વાહનવ્યવહાર અધિકારી શ્રી કેતનસિંહ ખપેડે જણાવ્યું હતું કે, રાજ્ય સરકાર દ્વારા ગુજરાત રાજ્ય "ઇલેક્ટ્રીક વ્હીકલ પોલિસી- ૨૦૨૧" લાગુ કરાતા લોકોમાં ઇલેક્ટ્રિક વાહનોની ખરીદી બાબતે જાગૃતિ આવી છે. છેલ્લા બે વર્ષમાં જિલ્લામાં ઇલેક્ટ્રિક વાહનોની ખરીદીમાં ધરમધ વધારો થયો છે. અત્યાર સુધીમાં ૮૨૮૬ જેટલા વાહનોનું રજીસ્ટ્રેશન થઈ ચૂક્યું છે. વર્ષ ૨૦૨૧માં ટુ વ્હીલર ૨૯૧૨, ઈરિશ્વા વિથ કાર્ટ ૦૩, અપંગ વ્યક્તિ માટે ૦૧, મોટર કાર ૧૨૫, શ્રી વ્હીલર ગુડ્સ ૫૯૮, શ્રી વ્હીલર પેસેન્જર ૦૩ સહિત કુલ ૩૧૦૩ વાહનોનું રજીસ્ટ્રેશન થયું છે, તેમજ ૪૨૫૩ જેટલા ઇલેક્ટ્રોનિક વાહનોને રૂ. ૯.૯૪, ૪૯, ૪૦૦ની સબસીડી ચૂકવવામાં આવી છે. અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે, સરકારની આવી ઉદાર નીતિના પરિણામે છેલ્લા બે વર્ષમાં સમગ્ર રાજ્યમાં ઇલેક્ટ્રીક વાહનોના વપરાશમાં નોંધપાત્ર વધારો થયો છે.

રાજકોટના ભિક્ષુક સ્વીકાર કેન્દ્રમાં આશ્રય લઈ રહ્યા છે ૩૦ અંતેવાસીઓ ભિક્ષુકોના પુનઃસ્થાપન માટે ઉદ્યોગ શિક્ષકો આપે છે વણાટ કામ, સાવરણા બનાવવા, બાગકામ સહિતની અપાય છે તાલીમ : અંતેવાસીઓએ બનાવ્યા ૧૦૦ ટુવાલ

ઘર જેવી સુવિધાવાળા ભિક્ષુક કેન્દ્રના ભિક્ષુકોનો તમામ નિભાવ ખર્ચ ભોગવે છે રાજ્ય સરકાર મનોરંજન માટે ટીવી ચેનલો, ડીવીડી ઉપલબ્ધ : રમતગમત, વ્યાખ્યાનની પણ વ્યવસ્થા



(પ્રતિનિધિ દ્વારા) રાજકોટ તા.૯ રાજ્ય સરકાર દ્વારા ભિક્ષુકોનું સમાજમાં પુનઃસ્થાપન થાય, સમાજના મુખ્ય પ્રવાહમાં તેઓ ભળે તે માટે ઘર જેવી સુવિધાવાળા ભિક્ષુક સ્વીકાર કેન્દ્ર રાજ્યભરના તમામ મુખ્ય શહેરો અને નગરોમાં ચલાવવામાં આવી રહ્યા છે. રાજકોટના કાલાવડ રોડ ઉપર જયોતિનગર ચોક ખાતે આવેલ ભિક્ષુક સ્વીકાર કેન્દ્રમાં હાલ ૩૦ અંતેવાસીઓ (ભિક્ષુકો) આશ્રય લઈ રહ્યા છે. આ કેન્દ્ર ૬૦ અંતેવાસીઓનો સમાવેશ કરવાની ક્ષમતા ધરાવે છે. અંતેવાસીઓનો રહેવા- જમવા સહિતનો તમામ નિભાવ ખર્ચ રાજ્ય સરકાર ભોગવે છે. આ કેન્દ્રના નાઇન અધિક્ષક શ્રી.પી.રાહોડાના માગદર્શન હેઠળ ભિક્ષુકો ભિક્ષા વૃત્તિ છોડીને

સમાજ સુરક્ષા અધિકારી પ્રાર્થના સેરસિયાએ જણાવ્યા અનુસાર, મુંબઈ ભિક્ષા પ્રતિબંધક ધારો ૧૯૫૯ અને ગુજરાત ભિક્ષા પ્રતિબંધક ધારો ૧૯૬૪ હેઠળ સમાજ સુરક્ષા ખાતુ ગુજરાત રાજ્ય દ્વારા સંચાલીત આ ભિક્ષુક સ્વીકાર કેન્દ્ર રાજકોટ ખાતે કાર્યરત છે. જે સમાજ સુરક્ષા ખાતુ અને રાજકોટ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનના સહયોગથી ચલાવવામાં આવી રહ્યું છે. આ કેન્દ્રની સુચારુ વ્યવસ્થા માટે જિલ્લા કક્ષાની મુલાકાત સમિતિ કાર્યરત છે, જેના રાજકોટની સમિતિના અધ્યક્ષ કલેક્ટર પ્રભવજોષી છે. હાલ કામચલાઉ ધોરણે ટ્રાફિક શાખાના સહયોગથી ભિક્ષુકોને પકડવા રાઉન્ડ અપ ગોઠવી તેમને ભિક્ષુક ગૃહમાં આશ્રય આપવામાં આવે છે. આ કેન્દ્રમાં અંતેવાસીઓના મેડિકલ ચેકઅપ પણ સમયાંતરે થાય છે. હાલ આ ભિક્ષુક ગૃહનું સમગ્ર સંચાલન અધિક્ષક ટી.એસ. ગોહિલ દ્વારા થાય છે. આ ભિક્ષુક સ્વીકાર કેન્દ્રમાં અંતેવાસીઓને કેન્દ્રમાં રાખી તેઓની જરૂરિયાત પ્રમાણે પુનઃસ્થાપન માટે સતત કાર્યશીલ રહેવા પ્રયત્ન કરવામાં આવે છે. સંસ્થામાં ટુકા સમય માટે રીમાન્ડ વિભાગ રાખવામાં આવે છે જ્યારે તેઓની પુછપરછ કોટ્ટુબીક અને સામાજિક વિગતો મેળવી જરૂરી પત્ર વ્યવહાર કે સંપર્ક કરી પુનઃસ્થાપન કરવા માટેની કાર્યવાહી કરી નામદાર કોર્ટ દ્વારા ઠપકો આપી મુક્ત કરવામાં આવે છે અને જે કાર્યવાહીમાં મુક્ત ન થાય તેવા હોય અથવા પુનઃસ્થાપન ન થાય તેને સંસ્થા ખાતે એક વર્ષ માટે ડીટેઇન કરી રાખવામાં આવે છે.

કલ્યાણપુરના વીરપર ગામેથી ત્રણ ટ્રકમાં લઈ જવાતા ચોરીના બોક્સાઈટનો જથ્થો પકડી પાડતી એલસીબી પોલીસ

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) દ્વારકા તા.૯ દેવભૂમિ દ્વારકા જિલ્લા એલસીબી પોલીસ તથા ખાણ ખનીજ વિભાગના સંયુક્ત સ્ટાફ દ્વારા ગત મે માસ દરમિયાન જુદી-જુદી ટીમ મારફતે હાથ ધરવામાં આવેલા પેટ્રોલિંગ દરમિયાન કલ્યાણપુર તાલુકામાંથી ચેકિંગ દરમિયાન પસાર થતા ત્રણ ટ્રકને અટકાવી, ચેકિંગ કરવામાં આવતા આ ટ્રકમાં લઈ જવામાં આવતા બોક્સાઈટમાં અન્ય લીઝની રોયલ્ટી પાસનો ઉપયોગ કરવામાં આવ્યો હોવાનું ખુલવા પામ્યું હતું. જેથી આ ટ્રકમાંથી રૂપિયા દસ લાખની કિંમતના ૬૯ ટન બોક્સાઈટનો જથ્થો પોલીસે હાલ કબજે લઈ, અને ખાણ ખનીજ વિભાગને રિપોર્ટ



કર્ચો હતો. જે સંદર્ભે ભૂસ્તરશાસ્ત્રી કેયુર રાજપુરાની રાહબરી હેઠળ એલ.સી.બી. પી.આઈ. અને રોયલ્ટી ઈન્સ્પેક્ટર દ્વારા કરવામાં આવેલી ઝીણવટપૂર્વકની તપાસમાં અન્ય લુચની રોયલ્ટીનો ઉપયોગ કરી અને આચરવામાં આવેલા કોભાંડમાં ખનીજનું ખનન, ચોરી કરી અને વહન કરાવનારા વીરપર ગામના બે શખ્સો જગા પીઠાભાઈ કાંબરીયા અને ભાવેશ પીઠાભાઈ કાંબરીયાની અટકાયત કરી, જુદા જુદા પાંચ શખ્સો સામે માર્શલ્સ એન્ડ મિનરલ એક્ટ તેમજ આઈ.પી.સી.ની જુદી જુદી કલમ મુજબ ગુનો નોંધવામાં આવ્યો છે. જિલ્લા પોલીસ અધિક્ષક નિતેશ પાંડેયાના વળપણ હેઠળ એલસીબીના

સંભવિત વાવાઝોડાની અસર વચ્ચે તંત્રની લાપરવાહીનો ભોગ બનતો યુવક દ્વારકાની ગોમતી નદીમાં બે યુવકો ડુબ્યા એકનો બચાવ એક દરિયામાં લાપતા



(રાકેશ સામાણી દ્વારા) દ્વારકા તા.૯ દ્વારકાની ગોમતી નદી સહિત કાઠા વિસ્તારમાં દરિયાઈ મસમોટા મોટા ઉછડી રહ્યા હોય દરિયામાં પાણીનો પ્રવાહ હોવાથી ગોમતી સ્નાન કરતા લોકો માટે જોખમી છે. બંને મિત્રો તણાવા લાગતા તેમથી એકનો બચાવ થયો હતો બીજો વ્યક્તિ દરિયાઈ પાણીમાં ખેંચાઈ જતા લાપતા બન્યો છે. તેની શોધખોળ રેસ્કયુટીમ દ્વારા કરાઈ રહી છે. દ્વારકાના દરિયામાં ભારે કરંટ વચ્ચે ન્હાવા પડેલા બે યુવકો દરિયાના મોજામાં તણાયા હતા. ગોમતી નદીમાં છલાંગ લગાવતા બે યુવકો તણાયાના ન્હાવા દેવતા અકસ્માત બન્યો વિડીઓ પણ સામે આવ્યા હતા. દરિયામાં ડૂબતા બંને યુવકોમાંથી એક યુવક સદ નસીબે બચી ગયો છે. જ્યારે બીજો યુવક દરિયાના પાણીમાં તણાઈ ગયો છે. તેની શોધખોળ ચાલુ છે. ગોમતી ઘાટ ઉપર રેસ્કયુટીમ તેના જ ના હોય યુવક દરિયામાં ગરકાય થયો છે. સર્બંધિકત તંત્ર દ્વારા ગોમતી નદી ઉપર કોઈ પણ જાતની સુરક્ષા વ્યવસ્થા વગર લોકોને ન્હાવા દેવતા અકસ્માત બન્યો છે. ઉલ્લેખનીય છે કે વાવાઝોડાની આગાઈના પગલે દ્વારકાના દરિયાઈ પાણીમાં ભારે કરંટ હોય ગોમતી ઘાટ ઉપર દરિયાઈ પાણીના મોજા ઉછળી રહ્યા છે. યાત્રિકો દરિયાઈ પાણીથી અજાણ હોય ત્યારે મોજાની મોજ માણતા નજરે પડે છે. ગોમતી ઘાટ ઉપરના સિક્યુરિટીના રેસ્કયુટીમ તંત્ર દ્વારા માત્ર કાગળ ઉપર જ વાતો થઈ રહી છે. નિર્ભર તંત્ર લોકોની સુરક્ષા માટે કેમ રસ દાખવતું નથી તેવા સવાલો ઉભા થયા છે.

વેરાવળની જે.કે. રામ કોલેજને નરસિંહ મહેતા યુનિવર્સિટી દ્વારા પુનઃ જોડાણ આપવામાં

ગત વર્ષે માળખાકીય સુવિધાને લઈ જોડાણ સ્થગિત કરવામાં આવેલ જેને લઈ કોલેજએ નવા સ્થળે વિશાળ જગ્યાએ બિલ્ડીંગમાં સુવિધા ઉપલબ્ધ કરાવી



(રાકેશ પરડવા દ્વારા) વેરાવળ તા.૯ વેરાવળની સ્વ.જે.કે.રામ આર્ટ્સ એન્ડ કોમર્સ કોલેજનું સુવિધાના મુદ્દે ગત વર્ષે યુનિવર્સિટીએ જોડાણ રદ કર્યું હતું. જે મામલે સંસ્થાએ યુજીસીના નિયમોનુસાર નવા

મેળવી શકશે. તાજેતરમાં ભક્ત કવિ નરસિંહ મહેતા યુનિવર્સિટીની એકેડેમિક કાઉન્સિલની બેઠક મળી હતી. જેમાં વેરાવળની સ્વ.જે.કે.રામ કોલેજની સંચાલિત અંજનેય ફાઉન્ડેશન સંસ્થા દ્વારા કોલેજમાં ચાલતા આર્ટ્સ અને કોમર્સના અભ્યાસક્રમો માટે સ્થળ ફેરફાર અંગે અગાઉ અરજી કરેલ હતી. જે અંગે સ્થાનિક તપાસ સમિતિનો અહેવાલ વંચાણે લેવામાં આવ્યો હતો. જેમાં સંસ્થા દ્વારા વેરાવળ બાયપાસ હાઈવે ઉપર ફોનિક્સ સિનેમા સામે પ વિદ્યા જમીનમાં ૬૦ રૂમોની સુવિધા વાળું બિલ્ડીંગ સહિતની સુવિધા ઉપલબ્ધ કરાવી દીધી હોવાનું જણાવ્યું હતું. જેને ધ્યાને લઈ સ્વ.જે.કે.રામ કોલેજને પુનઃ જોડાણ આપવાનો નિર્ણય કરવામાં આવ્યો હતો. જેથી ચાલુ શૈક્ષણિક વર્ષ ૨૦૨૩-૨૪ માટે કોલેજમાં આર્ટ્સ અને કોમર્સ વિભાગના અભ્યાસ વર્ગો શરૂ થશે. જેથી છેલ્લા ૧૬ વર્ષથી ચાલતી પંથકની આ કોલેજમાં અભ્યાસ કરવા માંગતા વિદ્યાર્થીઓ પ્રવેશ મેળવી શકશે તેમ સંચાલક રામશી રામએ જણાવ્યું છે.

સંશોધનના આધારે નિષ્ણાતોનું માનવું છે કે દર્દીને સોમવારના દિવસે સૌથી વધુ હાર્ટ અટેક આવે છે

કોર્ટિસોલ હોર્મોન્સ એટલે કે તણાવમાં વધારો કરે છે પરિણામે વ્યક્તિને જીવલેણ હાર્ટ અટેક આવી શકે છે નવી દિલ્હી તા. ૯ કોન્ફરન્સમાં એક રિસર્ચના અહેવાલમાં સાત દિવસ પરિણામો જાહેર કરવામાં હોય છે જેમાંથી એક દિવસે આયુર્વેદ એન્ડ સોશિયલ કેરટ્ટર અને રોયલ કોલેજ ઓફ સર્જનના ડોક્ટર્સે મળીને કરી છે. જે માટે હૃદયરોગનો હુમલો આવે છે, દર્દીઓ પર રિસર્ચ કરવામાં જેનાથી બચવું લગભગ અશક્ય બને છે. હાર્ટ અટેકથી બચવા માટે તમે ઓકામ કરી શકો છો, વધુ એસટીઈએમઆઈ હાર્ટ જેની માહિતી અહીં આપવામાં આવી છે. માન્ચેસ્ટરમાં બ્રિટિશ અને જીવલેણ હુમલામાંથી એક કાર્ટિયોવેસ્ક્યુલર સોસાયટી છે. તેને ST-segment

elevation myocardial infarction (STEMI) કહેવામાં આવે છે, જેમાં મુખ્ય ધમની સંપૂર્ણ રીતે બ્લોક થઈ જાય છે અને હૃદયને ઓક્સિજન અને લોહી નથી મળતું. રિસર્ચના મુખ્ય સંશોધનકર્તા કાર્ટિયોલોજિસ્ટ ડોક્ટર જેક અનુસાર, તેની પાછળનું ચોક્કસ કારણ તો જાણવા નથી મળ્યું પરંતુ કેટલાંક હોર્મોન્સ જીવલેણ હુમલા માટે જવાબદાર હોઈ શકે છે. જે સકારાત્મક રિચમથી પ્રભાવિત થઈને હાર્ટ અટેક અથવા સ્ટ્રોકનું કારણ બની શકે છે. ડોક્ટર જેક અનુસાર, આ ઘાતક અટેકની પાછળ તણાવ કારણ બની શકે છે. જે ઓક્સિજન અથવા કામ પર પરત ફરવાનો સ્ટ્રોસ સોમવારે વધી જાય છે. જે કોર્ટિસોલ હોર્મોન્સ એટલે કે તણાવમાં વધારો કરે છે પરિણામે વ્યક્તિને જીવલેણ હાર્ટ અટેક આવી શકે છે. સામાન્ય હાર્ટ અટેક રક્તવાહિનીઓને અડધી અથવા થોડી બ્લોક થવાના કારણે આવે છે. પરંતુ STEMIમાં કોરોનરી આર્ટરી સંપૂર્ણ રીતે બંધ થઈ જાય છે. હૃદયની માસપેશીઓ

ખંભાળિયામાં બદીયાણી હોસ્પિટલ ખાતે રવિવારે નેત્ર નિદાન સારવાર કેમ્પ

(કુંજન રાડિયા દ્વારા) ખંભાળિયાની જાણીતી સેવા સંસ્થા માનવ સેવા સમિતિ સંચાલિત એલ.પી. બદીયાણી હોસ્પિટલ ખાતે આગામી રવિવાર તારીખ ૧૧ ના રોજ સવારે ૯ થી ૧૨ વાગ્યા સુધી વિના મૂલ્યે નેત્ર નિદાન, સારવાર તથા શસ્ત્રક્રિયા અને દવા વિતરણ કેમ્પનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. યુ.કે. નિવાસી નરેશભાઈ કોટેયાના આર્થિક સહયોગથી યોજવામાં આવેલા આ કેમ્પમાં વીરનગરની જાણીતી શિવાનંદ મિશન હોસ્પિટલના નિષ્ણાંત તબીબો સેવાઓ આપશે. અહીં દર્દીઓને સ્થળ ઉપર તપાસી, વિનામૂલ્યે દવા આપવામાં આવશે. આ ઉપરાંત ઓપરેશનની જરૂરિયાતવારા દર્દીઓને આ જ દિવસે બસ મારફતે વીરનગર લઈ જઈ અને ત્યાં ઓપરેશન કરી નેત્રમણી બેસાડી અને અત્રે પરત મૂકી જવામાં આવશે. આ કેમ્પનો લાભ લેવા માનવ સેવા સમિતિના ટ્રસ્ટીઓ દ્વારા દર્દીઓને અપીલ કરવામાં આવી છે.

આરંભડાની સગીરા ઉપર દુષ્કર્મ આચરી ગર્ભરાખી દેતા શખ્સ વિરુદ્ધ ગુનો દાખલ

(કુંજન રાડિયા દ્વારા) જામ ખંભાળિયા તા.૯ ઓખા મંડળના આરંભડા વિસ્તારમાં રહેતા એક પરિવારની સગીર પુત્રી ઉપર આ જ ગામના આશીફ સતાર બેતારા સહિત તમામ ચાર શખ્સો દ્વારા અવારનવાર દુષ્કર્મ ગુજારી, તેણીને ગર્ભ રાખી દઈ, મારી નાખવાની ધમકી આપવા સબબ આરોપી શખ્સ તથા તેના પરિવારજનો સામે જુદી-જુદી કલમ મુજબ ગુનો નોંધવામાં આવ્યો છે.

જૂનાગઢ સિવિલ હોસ્પિટલમાં આધુનિક મશીન દ્વારા ટાંકા વગરના થતા આંખના સફળ ઓપરેશન

આધુનિક મશીનથી થતા ઓપરેશનથી રૂઝ ઝડપથી આવે, લાલાશ અને દુઃખાવો ન થવો તેમજ ચશ્માના નંબર ઓછા આવે

સિવિલ હોસ્પિટલમાં આંખમાં મોતીયો, વેલ સહિતની બિમારીનું ટાંકા વગર ઓપરેશન કરાઈ છે

જૂનાગઢ, તા.૯ જૂનાગઢ સિવિલ હોસ્પિટલમાં ચાર જિલ્લાના દર્દીઓ સારવાર લેવા માટે આવે છે. આ દર્દીઓને પુરતી સારવાર મળી રહે તેવા સિવિલના ડોક્ટરો અને સ્ટાફ દ્વારા પ્રયાસો કરવામાં આવે છે. જેમાં સિવિલના આંખ વિભાગની વાત કરીએ તો, ફેકો નામના આધુનિક મશીનથી ટાંકા વગરના આંખના મોતીયાના અને વેલ સહિતની બિમારીના સફળ ઓપરેશન કરવામાં આવી રહ્યા છે. આ ઓપરેશન થકી દર્દીઓને ઘણો ફાયદો થાય છે. જેમાં આંખમાં રૂઝ ઝડપથી આવે, લાલાશ અને દુઃખાવો ન થવો તથા ચશ્માના નંબર ઓછા આવે છે. આંખ વિભાગમાં નંબરની તપાસ, મોતીયાની તપાસ, વેલની તપાસ, ઝામરની તપાસ



ને પડદા સહિતની તપાસ કરી સારવાર આપવામાં આવે છે. આથી મહિને આશરે ૪૦૦૦ જેટલી ઓપીડી નોંધાઈ છે. રાષ્ટ્રીય અંધત્વ અને દ્રષ્ટિબામી નિયંત્રણ કાર્યક્રમ એ ૧૦૦ ટકા કેન્દ્રીય પ્રાયોજીત છે. જેનું ગુજરાતમાં અસરકારક અમલીકરણ થઈ રહ્યું છે. જેનું ઉદ્દેશ્ય જૂનાગઢની સિવિલ હોસ્પિટલમાં જોવા મળી રહ્યું છે. જૂનાગઢ સિવિલ હોસ્પિટલના આંખ વિભાગમાં આધુનિક મશીન દ્વારા ટાંકા વગરના ઓપરેશન કરવામાં આવી રહ્યા છે. જેના કારણે દર્દીઓને ઘણો ફાયદો થઈ રહ્યો છે. જૂનાગઢ સિવિલ હોસ્પિટલના સુપ્રિન્ટેન્ડન્ટ ડૉ.નયના લક્ષ્મીના માર્ગદર્શન હેઠળ આંખ વિભાગના એચ.ઓ.ડી. કિશન મકવાણાની ટીમ કામ કરી રહી છે. જેમાં ડૉ.દિપ્તી પટેલ, ડૉ.જય રાહોડ, ડૉ.ભાવિક વડનાગરા, ડૉ.પ્રદિપ પોરિયા, ડૉ.ચેતના કરમટા અને ડૉ.દેવાંગી ડોબરિયા સહિતના ડોક્ટરોની ટીમ આંખ વિભાગમાં સારી કામગીરી કરી રહ્યા છે અને આધુનિક ફેકો નામના મશીનથી આંખના મોતીયાના અને વેલના ટાંકા વગરના ઓપરેશન કરવામાં આવી રહ્યા છે. આ અંગે



એચ.ઓ.ડી. કિશન મકવાણાએ જણાવ્યું હતું કે, છેલ્લા એક વર્ષમાં ફેકો મશીનથી ૧૦૦૦થી વધુ મોતીયાના ટાંકા વગરના ઓપરેશન કરવામાં આવ્યા છે. આ ઓપરેશન બાદ દર્દીઓને રૂઝ ઝડપથી આવવી, લાલાશ તેમજ દુઃખાવો ન થવો તેમજ ચશ્માના નંબર ઓછા આવવાના ફાયદાઓ રહે છે. સિવિલમાં મોતીયા સિવાય બીજા અનેક ઓપરેશન થાય છે જેમ કે, વેલનું ઓપરેશન જે ટાંકા વગરનું કરવામાં આવે છે. જેમાં બીજી વખત વેલ આવવાની શક્યતા રહેલી નથી. છેલ્લા એક વર્ષમાં ૩૦૦ જેટલા વેલના ઓપરેશન કરવામાં આવ્યા છે. તેમજ ઈજાના કારણે પાંપણ ફાટી ગઈ હોય એના પણ આશરે ૧૦૦ જેટલા ઓપરેશન કરવામાં આવ્યા છે. ઓપરેશન બાદ ડાઘ થવાની શક્યતા રહેતી નથી. તેમના નાના ઓપરેશનમાં



ચરબીની ગાંઠના ટાંકા વગરના ઓપરેશન પણ કરવામાં આવે છે. તેમણે વધુમાં જણાવ્યું હતું કે, સિવિલના આંખ વિભાગમાં આધુનિક સુવિધાઓ અને સફળ કામગીરીને લઈને મહિને આશરે ૪૦૦૦ જેટલી ઓપીડી નોંધાઈ છે. જેમાં નંબરની તપાસ, મોતીયાની તપાસ, વેલની તપાસ, ઝામરની તપાસ, પડદાની તપાસ સહિતની તપાસ કરી સારવાર આપવામાં આવે છે. આવા દર્દીઓને પણ પુરતી સારવાર આપવામાં આવી રહી છે. પાનગી હોસ્પિટલમાં થતી સારવાર સિવિલમાં વિના મૂલ્યે આંખના દર્દીઓ જો આધુનિક મશીન દ્વારા મોતીયો, વેલ, ઝામરના ઓપરેશન કરાવવા માટે પાનગી હોસ્પિટલમાં જાય તો તેમને રૂ. ૧૦ થી ૫૦ હજાર સુધીનો ખર્ચ થઈ શકે છે. જ્યારે આ સારવાર જૂનાગઢ સિવિલ હોસ્પિટલમાં વિના મૂલ્યે થાય છે.

જૂનાગઢ કૃષિ યુનિવર્સિટીને સંશોધન ક્ષેત્રે રાષ્ટ્રીય કક્ષાએ મળ્યા ૩ એવોર્ડ

જૂનાગઢ, તા.૯ મુખ્ય તેલીબિયાં સંશોધન કેન્દ્ર, જી.કે.યુ., જૂનાગઢ તથા મગફળી સંશોધન નિદેશાલય, આઈ.સી.એ.આર., જૂનાગઢનાં સંયુક્ત ઉપક્રમે તા.૨૪ થી ૨૬ મે-૨૦૨૩ દરમિયાન રાષ્ટ્રીય કક્ષાનો વાર્ષિક મગફળી સંશોધન અંગેના વર્કશોપમાં અગત્યના ખેતી પાકોમાં ગુણવત્તા સભર બીજ ઉત્પાદન બદલ બીજ વિજ્ઞાન અને તકનીક વિભાગ જી.કે.યુ., જૂનાગઢ ને બેસ્ટ સીડ હબ એવોર્ડ થી સન્માનીત કરવામાં આવ્યું હતું તેમજ તા. ૩૧/૫/૨૦૨૩ થી તા.૩/૬/૨૦૨૩ના રોજ રાષ્ટ્રીય કક્ષાની એન્યુલ ગ્રુપ મીટીંગ, તેલીબિયાં પાકો (દિવેલા, તલ અને સુર્યમુખી),



કૃષિ સંશોધન કેન્દ્ર, કૃષિ યુનિવર્સિટી, મંડોર, જોધપુર (રાજસ્થાન) ખાતે યોજાયેલ તેમાં વર્ષ ૨૦૧૭ થી ૨૦૨૧ દરમિયાન કરેલ સંશોધન કામગીરીની સમીક્ષાના આધારે ઈન્ડિયન ઈન્સ્ટિટ્યુટ ઓફ ઓઈલસીડ રીસર્ચ, હૈદરાબાદ દ્વારા દિવેલા સંશોધન કેન્દ્ર, જી.કે.યુ., જૂનાગઢને ભારતનું શ્રેષ્ઠ દિવેલા સંશોધન કેન્દ્ર અને કૃષિ સંશોધન કેન્દ્ર, જી.કે.યુ., અમરેલીને શ્રેષ્ઠ તલ સંશોધન કેન્દ્રનો રાષ્ટ્રીય કક્ષાનો એવોર્ડ આપી અને સન્માનીત કરવામાં આવ્યું હતું. આ એવોર્ડ બદલ

મુખ્યમંત્રી દ્વારા લોકોના પડતર પ્રશ્નોના ઉકેલ માટે સ્વાગત ઓનલાઇન ફરિયાદ નિવારણ કાર્યક્રમ યોજાશે

જૂનાગઢ જીલ્લા મથકે તા. ૨૨ જુને તથા તાલુકા મથકે તા. ૨૧ જુને યોજાશે ફરિયાદ નિવારણ કાર્યક્રમ

જૂનાગઢ, તા.૯ મુખ્યમંત્રી દ્વારા લોકોના પડતર પ્રશ્નોના ઉકેલ માટે સ્વાગત ઓનલાઇન ફરિયાદ નિવારણ કાર્યક્રમ યોજવામાં આવે છે. જેમાં જૂનાગઢ જિલ્લામાં તા. ૨૨/૦૬/૨૦૨૩ને ગુરુવારના સવારે ૧૧ કલાકે જિલ્લા કક્ષાનો ફરિયાદ નિવારણ કાર્યક્રમ જિલ્લા મથકે યોજાશે અને તા. ૨૧/૦૬/૨૦૨૩ને બુધવારે સવારે ૧૧ કલાકે દરેક તાલુકા મથકે ફરિયાદ નિવારણ કાર્યક્રમ યોજાશે. લોકોને જિલ્લા મથકે આવવું ન પડે તે માટે ગામના તલાટીને દર મહિનાની ૧ થી ૧૦ તારીખ સુધીમાં તેમના પડતર પ્રશ્નો રજૂ કરી શકાશે. જિલ્લા

કક્ષાએ નિકાલ કરવા પાત્ર હોય તેવા પડતર પ્રશ્નો કલેક્ટર કચેરી, જૂનાગઢ અને તાલુકા તથા ગ્રામ કક્ષાએ નિકાલ કરવા પાત્ર હોય તેવા પ્રશ્નો અરજદારોએ તાલુકા મામલતદાર કચેરી અને ગ્રામ પંચાયત કચેરીને તા. ૧૦/૬/૨૦૨૩ સુધીમાં સીધા પણ રજૂ કરી શકશે. આ ફરિયાદ નિવારણ કાર્યક્રમમાં મુદત બાદની અરજી, અસ્પષ્ટ રજૂઆતવાળી અરજી, એક કરતા વધુ વિભાગ, કચેરીના પ્રશ્નો, સુવાચ્ય ન હોય તેવી અરજી, નામ-સરનામા વગરની અરજી, વ્યક્તિગત આશોખોવાળી

અરજી, નિતિ-વિષયક પ્રશ્નો, યાલુ સરકારી કર્મચારીઓના સેવા વિષયક પ્રશ્નો, કોર્ટ મેટર, દિવાની પ્રકારની પાનગી તકરારો, અપીલ થવા પાત્ર કેસો વાળી અરજી, અરજદારને સ્વયં સ્પર્શતા ન હોય તેવા પ્રશ્નો, અરજદારે તેમની રજૂઆત અંગે સંબંધિત કચેરી/ખાતાનો એકપણ વાર સંપર્ક કર્યા સિવાય પ્રથમ વખત સીધા જ આ કાર્યક્રમમાં રજૂ કરેલ પ્રશ્નો, અગાઉના સ્વાગત કાર્યક્રમમાં રજૂ થયેલ પ્રશ્નો સ્વાગત કાર્યક્રમમાં સમાવેશ કરવામાં આવશે નહીં, જૂનાગઢ જિલ્લા

કક્ષાના પ્રશ્નો જિલ્લા કલેક્ટર કચેરી, જૂનાગઢ ખાતે તા. ૨૨/૬/૨૦૨૩ને ગુરુવારના રોજ સવારે ૧૧ કલાકે કલેક્ટર કચેરીના સભાખંડમાં કલેક્ટર અને સંબંધિત ખાતાના અધિકારીઓ અરજદારોને સાંભળશે. જ્યારે તાલુકા કક્ષાના પ્રશ્નો મામલતદાર કચેરી ખાતે તા. ૨૧/૬/૨૦૨૩ બુધવારના રોજ સવારના ૧૧ કલાકે મામલતદાર અને સંબંધિત ખાતાના અધિકારીઓ અરજદારોને સાંભળશે તેમ જૂનાગઢ જિલ્લા નિવાસી અધિક કલેક્ટરની યાદીમાં જણાવાયું છે.

જૂનાગઢમાં આપત્તિ વ્યવસ્થાપન સંદર્ભે કર્મચારીઓને તાલીમ અપાઈ

જૂનાગઢ, તા.૯ વર્ષાઋતુ-૨૦૨૩ની પૂર્વ તૈયારી અન્વયે કલેક્ટર અનિલકુમાર રાણાવસિયા તથા નિવાસી અધિક કલેક્ટર પી.જી.પટેલનાં માર્ગદર્શન હેઠળ જિલ્લા ડિઝાસ્ટર મેનેજમેન્ટ કન્ટ્રોલરૂમમાં અલગ અલગ વિભાગના કર્મચારીને આપત્તિ વ્યવસ્થાપન સંદર્ભેની તાલીમ અને સમજ આપવામાં આવી હતી. તેમજ કન્ટ્રોલરૂમ ફરજ દરમિયાન કેવી રીતે મેસેજ લેવો



અને કેવી રીતે મેસેજ અંગે કાર્યવાહી કરવી તે અંગે પણ માર્ગદર્શન આપવામાં આવ્યું હતું. ડિઝાસ્ટર મેનેજમેન્ટના ડીપીઓ કે. એસ.ત્રિવેદી દ્વારા આ તાલીમ આપવામાં આવી હતી. આ તકે નાયબ આયોજન કરવામાં આવશે.

જૂનાગઢમાં રેડક્રોસ હોલ ખાતે આજથી રંગોળી પ્રદર્શન

જૂનાગઢ, તા.૯ ક્રિમસન ધ આર્ટ એકેડેમી અને આકૃતિ આર્ટ એકેડેમીના સંયુક્ત ઉપક્રમે દર વર્ષની જેમ આ વર્ષે પણ રંગોળી પ્રદર્શનનું આયોજન થયેલ છે. ૧૨ જેટલા નવોદિત કલાકારોએ કલા ગુરુ દિપેન જોષીના માર્ગદર્શન હેઠળ ૫૦ કલાકની અથાગ મહેનતથી હાઈપર રીયાલીસ્ટીક રંગોળીઓ તૈયાર કરેલ છે. ૪૦ ડીગ્રી તાપમાનમાં કોઈપણ જગ્યાએથી પવન ન આવે તેવા રૂમમાં બેસી દિવસના સતત ૧૫ થી ૨૦ કલાક કામ કરી આ રંગોળીઓ તૈયાર કરવામાં

જૂનાગઢ મહાનગરપાલિકા દ્વારા ત્રણ વર્ષ જુના 'મા- વાસ્તવ્ય કાર્ડ' અથવા 'આયુષ્માન કાર્ડ' ફરજિયાત અપડેટ કરવા અપીલ

જૂનાગઢ, તા.૯ જૂનાગઢ મહાનગરપાલિકા શહેરી વિસ્તારના નાગરિકોને જણાવવામાં આવે છે કે જે લોકો પાસે હાલમાં મા- વાસ્તવ્ય કાર્ડ કે આયુષ્માન કાર્ડ પરંતુ જે કાર્ડ કઠાવ્યાને ત્રણ વર્ષ પુરા થઈ ગયેલ હોય અને તે કાર્ડ રીન્યુ કરાવેલ ન હોય તેઓના કાર્ડ બંધ થઈ ગયેલ હશે. તો આવા

કોઈપણ વ્યક્તિને/કોઈપણ કુટુંબમાં અચાનક કોઈ બીમારી આવે અને જો આયુષ્માન કાર્ડ બંધ હોય તેવી પરિસ્થિતિમાં કાર્ડ અંતર્ગત લાભ લેવામાં મુશ્કેલી પડી શકે. આપના કુટુંબમાં કોઈપણ વ્યક્તિ બીમારીની હાલતમાં કાર્ડ બંધ હોવાના લીધે હેરાન ન થાય અને આપને હોસ્પિટલમાં મોટું ખર્ચ ભોગવવું

ન પડે તે હેતુથી તમામ વ્યક્તિઓને નમ્ર વિનંતી કે તાત્કાલિક નવા આવકનો દાખલો કઠાવી પોતાના મજબૂત ના સરકારી દવાખાના/અર્બન હેલ્થ સેન્ટરમાં જઈને આયુષ્માન કાર્ડ રીન્યુ કરાવી લેવા આરોગ્ય શાખા જૂનાગઢ મહાનગર-પાલિકા દ્વારા જાહેર જનતાને અપીલ કરવામાં આવે છે.

કૃષિ વિજ્ઞાન કેન્દ્ર ગીર સોમનાથ દ્વારા પર્યાવરણપૂરક જીવન પદ્ધતિ (LiFE) અભિયાન અંતર્ગત વિવિધ કાર્યક્રમો યોજાયા

જીલ્લાના ૧૨ ગામના ૩૮૫ જેટલા ખેડૂતોએ ઉત્સાહપૂર્વક કાર્યક્રમોમાં લીધો ભાગ

વેરાવળ, તા.૯ કૃષિ વિજ્ઞાન કેન્દ્ર ગીર સોમનાથ દ્વારા તા. ૨૨મી મે થી ૨૪મી જૂન ૨૦૨૩ દરમિયાન પર્યાવરણપૂરક જીવન પદ્ધતિ અભિયાન અંતર્ગત વિવિધ કાર્યક્રમો આયોજન કરી લોકોને પર્યાવરણ બચાવવા અંગે જાગૃત કરવામાં આવ્યા હતા. આપણે સૌ જાણીએ છીએ કે હાલમાં થતા વાતાવરણ પલટામાં ક્યાંકને ક્યાંક માનવસૃષ્ટી મહદ અંશે જવાબદાર છે. ત્યારે ખાસ કરીને ખેતિને ટકાવવા માટે

પ્રાકૃતિક ખેતી અપનાવવા ઉપરાંત જળ સંગ્રહ પદ્ધતિઓ, હલકા ધાન્યનું માનવ સ્વાસ્થ્યમાં મહત્વ અને પ્રદુષણમુક્ત પર્યાવરણ માટે વૃક્ષોની ભૂમિકા વગેરે જેવા મહત્વના વિષયો આવરી લઈ લોકોને જાગૃત કરવામાં આવ્યા હતા. વિશ્વ પર્યાવરણ દિન નિમિત્તે રોજ આણંદપરા ખાતે કેવીકે-એસીએફ દ્વારા ખેડૂતો સાથે પર્યાવરણ સંરક્ષણના શપથ લેવામાં આવ્યા હતા. અને ફળાઉ રોપાનુ વિતરણ



કરવામાં આવ્યું હતું. આ સમગ્ર અભિયાનમાં ગીર સોમનાથ જિલ્લાના જુદા જુદા ૧૨ જેટલા ગામના ૩૮૫ જેટલા ખેડુત-ખેત મહિલાઓએ ઉત્સાહપૂર્વક ભાગ લીધો હતો. આ સમગ્ર અભિયાનને સફળ બનાવવામાં કેવીકેની સમગ્ર ટીમે ભારે જહેમત ઉઠાવી હતી.

અદાણી સીમેન્ટના અંબુજાનગર પ્લાન્ટ ખાતે ૧ લાખ ટનથી વધુ કચરાનું સાતત્યપૂર્ણ વ્યવસ્થાપન કરાયું

અમદાવાદ, તા.૯ અદાણી સીમેન્ટની કચરો વ્યવસ્થાપન શાખાલ, જીએકલિન તેના અંબુજાનગર પ્લાન્ટમાં સુરક્ષિત રીતે કચરો ઉઠાવીને પુન ઉપયોગ અને પુનઉત્પાદન ઉપર આધારિત બનાવવા માટે ફાળો આપે છે. પ્લાન્ટ લગભગ એક દાયકાથી ધન અને પ્રવાહી બંને કચરાને સહપ્રક્રિયા કરી રહ્યો છે. પ્લાસ્ટીક પ્રદૂષણ એ આપણા સમયના સૌથી વધુ દબાણયુક્ત વૈશ્વિક પર્યાવરણીય પડકારો પૈકીનું એક છે, જે જમીન ઉપર તેમજ પાણીની નીચે જીવનને અસર કરે છે. લેન્ડફિલ્સ અને મહાસાગરોમાં સમાપ્ત થતા કચરો, આરડીએફ વગેરેનો કુદરતી ઈકોસિસ્ટમ માટે અસ્થિતિવના પડકારો ઉભા કરે છે. આ પડકારનો સામનો કરવા માટે આગેવાની લેવી અંબુજાનગર અનેક પહેલકરી છે. કર્મચારીઓ, સમુદાયો અને પ્લાસ્ટિકના જોખમ સામે લડવા

માટે ઉધોગો અને નગરપાલિકાઓમાંથી પ્લાસ્ટિક કચરાના વ્યવસ્થાપનથી માંડીને સામુદાયિક સ્તરે હસ્તક્ષેપ સુધી સંસ્થાને વ્યવહારૂ, લાંબા ગાળાના ઉકેલો પુરા પાડવા માટે ગંભીર સંકલ્પ દર્શાવ્યો છે. આ પ્લાન્ટ અસ લાસ્ટિક કચરો ઉત્પન્ન કરે છે વાપી તેમજ દહેજ, અંકલેથર, સુરત અને વડોદરા વિસ્તારમાં વિવિધ કેમિકલ ફાર્માસ્યુટિકલ અને અન્ય ઔદ્યોગિક ક્ષેત્રો પ્લાન્ટમાં સહ-પ્રક્રિયા કરાયેલા કેટલાક કચરાના પ્રવાહોમાં ઔદ્યોગિક કચરો (કાદવ પ્રવાહી અને ધન કચરો), પ્લાસ્ટિકનો કચરો, આરડીએફ વગેરેનો સમાવેશ વાય છે. અત્યાધુનિક પ્રક્રિયાઓ કાર્યરત છે અને ઉચ્ચતમ કાર્યકારી ધોરણો ખાતરી કરે છે કે કચરો પ્રક્રિયાઓ કાર્યરત છે અને ઉચ્ચતમ કાર્યકારી ધોરણો ખાતરી કરે છે કે કચરો કર્મચારીઓ, સમુદાયો અને પર્યાવરણને સુરક્ષિત રીતે

સંચાલિત કરવામાં આવે છે. કચરાના ટકાઉ કચરા વ્યવસ્થાપન ઉકેલો પુરા પાડે છે. વર્તમાન વર્ષ ૨૦૨૩માં અંબુજાનગર પ્લાન્ટે ઔદ્યોગિક મ્યુનિસિપલ અને કૃષિ ક્ષેત્રના ઉત્પાદન એક તરફ, આ કુદરતી સંસાધનો અને કાર્બનના સંરક્ષણ સાતત્યપૂર્ણ વ્યવસ્થાપન કર્યું છે અને સ્વચ્છ ભવિષ્ય બનાવવામાં મદદ કરી છે.

ગીર સોમનાથ ડિઝાસ્ટર નાયબ મામલતદાર પી.બી. કોડીયાતરે ચાર્જ સંભાળ્યો

(મીનાક્ષી ભાસ્કર વેદ દ્વારા) પ્રભાસ પાટણ, તા.૯ ગીર સોમનાથ જીલ્લાના ડિઝાસ્ટર મેનેજમેન્ટ અધિકારી તરીકે વેરાવળ પ્રાંત અધિકારી કચેરીના નાયબ મામલતદાર પી.બી. કોડીયાતરની નિમણૂક થતા તેમને જીલ્લા ડિઝાસ્ટર કન્ટ્રોલ મથકનો ચાર્જ સંભાળ્યો. જૂનાગઢ જીલ્લાના મોંગરોળના વતની અને ૨૦૧૬થી સરકારી સેવામાં જોડાયેલા તેઓ સુત્રાપાડા મામલતદાર કચેરી, વેરાવળ પ્રાંત અધિકારી કચેરી સહિત વિવિધ સ્થળોએ યશસ્વી, સુપેરે, સાંપ ફરજો બજાવી ચુકેલા છે. સાંપ્રત સંભવિત સાયકલોન અંગે રાઉન્ડ ધ કલોક ખરે પગે કાર્યરત છે.



સૌરાષ્ટ્રભૂમિ

દિનિક

તંત્રી લેખ

આતંકીઓની ધરપકડ સાથે જેહાદી તત્વોનો પર્દાફાશ

છેલ્લા કેટલાક સમયથી રાષ્ટ્રીય તપાસ એજન્સી (એનઆઈએ) લગભગ દર અઠવાડિયે દેશના કોઈને કોઈ હિસ્સામાં છાપામારી કરીને શંકાસ્પદ આતંકીઓની ધરપકડ કરી રહી છે. તે ક્યારેક પીએફઆઈના આતંકીની ધરપકડ કરે છે, ક્યારેક કોઈ ઈસ્લામિક સ્ટેટ એટલે કે આઈએસ મોડ્યુલનો ભંડારો કરે છે અને ક્યારેક અલકાયદાની ભારતીય ઉપમહાદીપ શાખાના આતંકીઓને પકડે છે. તે ઉપરાંત પાકિસ્તાન અને બાંગ્લાદેશ આધારિત આતંકી સંગઠનોના સદસ્ય પણ તેના હાથે ઝડપાતા રહે છે. એનઆઈએ તરફથી તાજી ધરપકડ જબલપુરમાં કરવામાં આવી. અહીંથી છ શંકાસ્પદ આતંકીઓની ધરપકડ કરવામાં આવી. તેના પહેલાં પણ એનઆઈએ અને મધ્ય પ્રદેશના આતંકવાદ નિરોધક ટીમ એટલે કે એટીએસએ ભોપાલ અને છિંદવાડામાં ૧૧ શંકાસ્પદ આતંકીઓની ધરપકડ કરવામાં આવી હતી. આ જ દિવસે એનઆઈએ અને તેલંગણાની આતંકવાદ નિરોધક ટીમે હૈદરાબાદમાંથી પાંચ શંકાસ્પદ આતંકીઓની ધરપકડ કરી હતી. આ તમામ ૧૬ શંકાસ્પદો વિદેશી આતંકી સંગઠન હિજબ-ઉત-તહરીર સાથે જોડાયેલા છે. આ આતંકી સંગઠનનું નેટવર્ક પૌંથી વધુ દેશોમાં ફેલાયેલું છે. જોકે એના પર ૧૬ દેશોમાં પ્રતિબંધ મૂકાઈ ચૂક્યો છે, પરંતુ દુનિયા પર ઈસ્લામી રાજ સ્થાપવાના તેના મનસૂબા હજુ અડગ છે! આ સંગઠન અન્ય દેશોની જેમ ભારતમાં પણ લોકતાંત્રિક શાસન પ્રણાલીને બદલે ઈસ્લામિક શરિયા લાવવા માંગે છે. મધ્ય પ્રદેશ એટીએસનું માનીએ તો તેના માટે હિજબ-ઉત-તહરીરે રાજ્યમાં ગુપ્તચુરિતે પોતાની કેડર તૈયાર કરવાનું શરૂ કરી દીધું હતું અને તેણે એક આતંકી શિબિર પણ ચાલુ કરી હતી.

મધ્ય પ્રદેશ પહેલેથી આતંકીઓની ગતિવિધિઓનું કેન્દ્ર રહ્યું છે. જાતજાતના આતંકી સંગઠન કઢાય એટલા માટે મધ્ય પ્રદેશમાં આસાનીથી મૂળિયાં જમાવી લે છે, કારણ કે આ એક અન્ય આતંકી સંગઠન સિમી એટલે કે સ્ટુડન્ટ ઈસ્લામિક મૂવમેન્ટ ઓફ ઈન્ડિયાનો ગઢ રહ્યું છે. તે ઉપરાંત મધ્ય પ્રદેશ પ્રતિબંધિત આતંકી સંગઠન પીએફઆઈની ગતિવિધિઓનું પણ કેન્દ્ર રહ્યું છે. મધ્ય પ્રદેશથી જ્યારે ત્યારે સિમી અને પીએફઆઈના આતંકીની ધરપકડ કરાતી રહી છે. વાસ્તવમાં પીએફઆઈની સક્રિયતા માત્ર મધ્ય પ્રદેશમાં જ નહીં, આખા દેશમાં છે. તે દક્ષિણ ભારતમાં પણ એટલું જ સક્રિય છે જેટલું ઉત્તર ભારતમાં. એના પર પ્રતિબંધ લગાવી દેવાયો છે, પરંતુ તેના આતંકીઓ આતંકી ઘટનાઓને અંજામ આપવાની કોશિશ કરતા જ રહે છે. આ જ કમમાં તેઓની ધરપકડ પણ થાતી રહે છે, પરંતુ એવું લાગે છે કે તેમના દુસાહસમાં ઓટ નથી આવતી.

એ સાચું કે એનઆઈએ જાતજાતના આતંકી સંગઠનો પર નજર રાખી રહ્યું છે અને હંમેશાં તેમના સદસ્યોની ધરપકડ પણ કરતી રહે છે, પરંતુ જે રીતે નવા-નવા આતંકી સંગઠનો માથું ઊંચકતા રહે છે, તેનાથી એવું જ લાગે છે કે ભારતમાં સક્રિય જેહાદી તાકાતો પર દેશમાં ઈસ્લામી રાજ સ્થાપવાનું ઝનૂન એવી જ રીતે સવાર છે જેવું પાકિસ્તાનના જેહાદી તત્વો અને આતંકી સંગઠનો પર. પાકિસ્તાનના જેહાદી અને કટ્ટરપંથી તત્વોના સનેપાત પાછળ એક નિતાંત ખોટું અર્થઘટન છે, જે કથિત રૂપે ગજવા-એ-હિંદની વાત કરે છે. એ માનવાનાં ઘણાં કારણો છે કે પાકિસ્તાનની જેમ ભારતમાં પણ ગજવા-એ-હિંદનું સપનું જોનારા જેહાદી તત્વોની અછત નથી. સામાન્ય રીતે એવું સપનું જોવા કે પછી આખી દુનિયામાં ઈસ્લામી રાજ સ્થાપવાનો સનેપાત રાખનારા કોઈને કોઈ આતંકી સંગઠનના સદસ્ય બને છે. કટ્ટરપંથી અને જેહાદી માનસિકતાવાળા કઈ રીતે ગજવા-એ-હિંદના સનેપાતથી ગ્રસ્ત છે, તેની જાણ થોડા સમય પહેલાં બિહારના ફુલવારી શરીફથી પીએફઆઈના આતંકીઓની ધરપકડથી થઈ હતી. તેમની પાસેથી ૨૦૪૭ સુધી ભારતને ઈસ્લામી દેશ બનાવવાના દસ્તાવેજ પણ જમ કરવામાં આવ્યા હતા. તે ઉપરાંત ધરપકડ કરાયેલા આતંકી ગજવા-એ-હિંદ નામના એક વોટ્સએપ ગ્રુપ સાથે જોડાયેલા હતા, જેનો એડમિન પાકિસ્તાનનો ફૈજાન નામનો વ્યક્તિ હતો. ૨૧મી સદીના આ યુગમાં કોઈ પાગલ વ્યક્તિ જ ગજવા-એ-હિંદ જેવી વાહિયાત વાત પર વિશ્વાસ કરી શકે, પરંતુ કટ્ટર માનસિકતા ગમે તે કરાવી શકે છે. પીએફઆઈ, આઈએસ, અલકાયદા જેવા આતંકી સંગઠન આ જ સનેપાતનો શિકાર છે કે આખી દુનિયામાં ઈસ્લામી રાજ સ્થાપવાની જરૂર છે. આ જ રીતનું ઝનૂની સંગઠન હિજબ-ઉત-તહરીર છે. એવા સંગઠન છળકપટથી ધર્માતરણ કરાવવાનું પણ કામ કરાવે છે, કંઈક એવી જ રીતે જેમ ફિલ્મ કેરલ સ્ટોરીમાં બતાવ્યું છે. સ્પષ્ટ છે કે આ એક કાલ્પનિક ફિલ્મ તો નથી જ, જેવું કે એ લોકો દાવો કરી રહ્યા છે જેમને આ ફિલ્મ ગમતી નથી.

હવે ભક્તો જમ્મુમાં પણ તિરુપતિ બાલાજીના દર્શન કરી શકશે, આજે પહેલીવાર કપાટ ખુલશે



જમ્મુ તા. ૯ જમ્મુ શહેરમાં બનેલા રાજ્યના પ્રથમ તિરુપતિ બાલાજી મંદિરના કપાટ આજથી ભક્તો માટે લેફ્ટનન્ટ ગવર્નરની હાજરીમાં ખોલવામાં આવશે. આ પછી ભક્તો ભગવાન વેંકટેશની પૂજા કરી શકશે. મંદિરમાં ગઈકાલે ભગવાન વેંકટેશ્વરની આઠ અને છૂટની મૂર્તિઓ સ્થાપિત કરવામાં આવી હતી. જમ્મુ શહેરના સિદ્ધદાના માજીન ગામમાં દર એકર

જમીનમાં ૩૨ કરોડના ખર્ચે તિરુપતિ બાલાજી મંદિરનું નિર્માણ કરવામાં આવ્યું છે જેમાં બુધવારે આંધ્રપ્રદેશના લગભગ ૪૫ વિદ્વાનોએ વૈદિક મંત્રોચ્ચાર સાથે મૂર્તિઓની પૂજા અને સ્થાપના કરી હતી. આ દરમિયાન મોટી સંખ્યામાં ભક્તો ઉમટી પડ્યા હતા. આજે યોજાનારા ધાર્મિક કાર્યક્રમ માટે મંદિરને રંગબેરંગી ફૂલો અને રોશનીથી શણગારવામાં આવ્યું છે તેમજ મંદિરના મુખ્ય ગર્ભગૃહમાં ભગવાન વેંકટેશ્વરની ૮ ફૂટ ઊંચી મૂર્તિ વૈદિક મંત્રોચ્ચાર સાથે સ્થાપિત કરવામાં આવી છે. આ મંદિરમાં મૂર્તિના નિર્માણમાં ગ્રેનાઈટનો ઉપયોગ કરવામાં આવ્યો છે જે આંધ્રપ્રદેશના ગુંટુર શહેરમાંથી લાવવામાં આવી છે અને મંદિર તિરુપતિ બાલાજી મંદિરની તર્જ પર બનાવવામાં આવ્યું છે. મંદિરમાં મૂર્તિની પ્રાણ પ્રતિષ્ઠાની વિશેષ પૂજા દ મેથી શરૂ થઈ ત્યારબાદ ધાર્મિક વિધિઓ ચાલી રહી હતી. જમ્મુ શહેર ધાર્મિક પર્યટનની દૃષ્ટિએ તે ખૂબ જ મહત્વપૂર્ણ હોય ત્યારે હવે મા વેષ્ણો દેવીના દર્શન કરનારા ભક્તો હવે જમ્મુમાં તિરુપતિ બાલાજીના દર્શન પણ કરી શકશે. ધાર્મિક પ્રવાસન વધવાથી સ્થાનિક લોકોને રોજગારી પણ મળશે.

તિરુપતિ બાલાજી મંદિરનું નિર્માણ તિરુમાલા તિરુપતિ દેવસ્થાન બોર્ડ દ્વારા કરવામાં આવ્યું છે. પ્રથમ તબક્કામાં ભગવાન બાલાજીનું મંદિર, પૂજારીઓ અને બોર્ડ સ્ટાફ માટે આવાસ, શૌચાલય અને પાર્કિંગનું નિર્માણ કરવામાં આવ્યું હતું. બીજા તબક્કામાં વેદ પાઠશાળા, આધ્યાત્મિક કેન્દ્ર બનાવવામાં આવશે. આંધ્રપ્રદેશના જ ૫૦ થી વધુ કારીગરો દ્વારા બનાવવામાં આવે છે. મંદિરનો શિલાન્યાસ જૂન ૨૦૨૧ માં કરવામાં આવ્યો હતો. તિરુમાલા તિરુપતિ દેવસ્થાનમ બોર્ડના અધ્યક્ષ વાયવી સુબ્બા રેડ્ડીએ જમ્મુની તેમની મુલાકાત દરમિયાન ચાલી રહેલા બાંધકામનું નિરીક્ષણ કરતી વખતે જાહેરાત કરી હતી કે દરેક રાજ્યમાં ભગવાન વેંકટેશ્વરના મંદિરની સ્થાપના કરવામાં આવશે. આંધ્રપ્રદેશ બાદ મંદિર જમ્મુ-કાશ્મીર, હૈદરાબાદ, દિલ્હી, કન્યાકુમારી, ચિનાની, ભુવનેશ્વરમાં બનાશે અને આવા જ મંદિર મુંબઈ, રાયપુર અને અમદાવાદમાં પણ બનાવવામાં આવશે.

આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસ: 'એક પૃથ્વી એક સ્વાસ્થ્ય માટે યોગ'

ગાંધીનગર તા.૦૮ રમતગમત, યુવા અને સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓ મંત્રી હર્ષ સંઘવીએ જણાવ્યું છે કે, વિશ્વભરમાં દર વર્ષે ૨૧મી જૂનને 'આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસ' તરીકે ઉજવવામાં આવે છે. આ વર્ષે સમગ્ર વિશ્વ, આંતરરાષ્ટ્રીય યોગદિવસ 'એક પૃથ્વી એક સ્વાસ્થ્ય માટે યોગ' ની થીમ પર ઉજવણી કરાશે. રાજ્ય સરકાર દ્વારા પણ રાજ્યભરમાં યોગ દિવસ નિમિત્તે વિવિધ કાર્યક્રમોનું આયોજન કરાયું છે.

કાર્યક્રમમાં અંદાજે દોઢ લાખથી વધુ લોકો સહભાગી થશે. મુખ્યમંત્રી શ્રી સવારે ૬.૩૦ કલાકે રાજ્યના નાગરિકોને વચ્ચેથી સંબોધશે જેનું જીવંત પ્રસારણ જિલ્લા કક્ષાના કાર્યક્રમોમાં કરાશે. દેશભરમાં ઉજવાઈ રહેલા આંતરરાષ્ટ્રીય યોગદિવસની ઉજવણી અંતર્ગત વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી સવારે ૬.૪૦ કલાકે વચ્ચેથી દેશવાસીઓને સંબોધશે, જેનું પણ જીવંત પ્રસારણ રાજ્યભરમાં યોજનાર કાર્યક્રમોમાં કરાશે. આખું વિશ્વ વિશાળ જન ભાગીદારી સાથે યોગદિવસની ઉજવણી કરવાનું છે ત્યારે ગુજરાતના સવા કરોડ નાગરિકો 'યોગમય ગુજરાત' અભિયાનમાં સહભાગી થશે. રાજ્યભરમાં યોજનાર આ

કાર્યક્રમોમાં રાજ્યમંત્રી પસંદગી કરાઈ છે તેમાં ૧૦ જેટલાં ઐતિહાસિક સ્થળો, ૭ જેટલાં ધાર્મિક સ્થળો, ૧૭ જેટલાં પ્રવાસન સ્થળો, ૩૩ જેટલાં જિલ્લા અને મહાનગરપાલિકાના સ્થળો અને ૮ તાલુકા મથકોના સ્થળોની પસંદગી કરવામાં આવી છે. રાજ્યના દરેક ગામ, તાલુકા, શહેર, જિલ્લા, નગરપાલિકાઓ, મહાનગર પાલિકાઓની સાથોસાથ શાળાઓ, કોલેજો, યુનિવર્સિટીઓ, ઔદ્યોગિક તાલીમ સંસ્થાઓ, આરોગ્ય કેન્દ્રો, પોલીસ હેડ ક્વાર્ટર, રાજ્યની જેલો તથા પોલીસ સ્ટેશનો સહિત તમામ જાહેર સ્થળોએ વિશાળ સંખ્યામાં નાગરિકો ભેગા મળી યોગ કરી સ્વસ્થ રાષ્ટ્રના નિર્માણમાં પોતાનું અમૂલ્ય યોગદાન આપશે. મંત્રીએ ઉમેર્યું હતું કે, નવમા આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસની ઉજવણીના ભાગરૂપે લોકોમાં યોગ અંગે જન જાગૃતિ કેળવાય એ આશયથી ગુજરાત રાજ્ય યોગ બોર્ડ દ્વારા રાજ્યભરમાં છેલ્લા છ માસથી યોગ અંગે વિવિધ જનજાગૃતિ કાર્યક્રમોનું આયોજન કરાયું હતું. જેમાં રાજ્યભરમાં સૂર્ય નમસ્કાર કાર્યક્રમ, જિલ્લા કક્ષાની યોગ સ્પર્ધા, ઝોન કક્ષાની યોગ સ્પર્ધા, અમદાવાદ ખાતે રાજ્ય કક્ષાની યોગ સ્પર્ધા, યોગોત્સવ-૨૦૨૩ કાર્યક્રમ, ઘર ઘર ધ્યાન, ઘર ઘર યોગ અંતર્ગત સમગ્ર રાજ્યમાં એક જ સમયે ૪૧ કાર્યક્રમો યોજાયાં હતાં. જેમાં મોટા પ્રમાણમાં નાગરિકો જોડાયા હતા. આ સ્પર્ધાના વિજેતાઓને

બાંગ્લાદેશમાં વીજળીનું બિલ ભરવામાં સરકાર અસમર્થ

પાયરા પાવર પ્લાન્ટ બંધ થવો એ વાતનો પુરાવો છે કે, સરકાર વીજળી અને ઉર્જા મોર્યા પર સંકટનો સામનો કરી રહી છે, બાંગ્લાદેશ પણ પાકિસ્તાનના રસ્તે?

ઢાકા, તા.૮ પાકિસ્તાન અને શ્રીલંકા પછી ભારતનો વધુ એક પાડોશી દેશ હવે ગંભીર આર્થિક સંકટમાં આવી ગયો છે. બાંગ્લાદેશ પર વીજળી અને ઉર્જાનું ટેવું ઢાલમાં રપ૦ કરોડ બિલિયન ડોલરથી વધારે થઈ ગયું છે. દેશમાં ૧૦૦ જેટલા પાવર પ્લાન્ટ લગભગ બંધ થઈ ગયા છે અને હજુ વધુ બંધ થવાનો ખતરો ઉભો થયો છે. ગત એક વર્ષમાં બાંગ્લાદેશ સતત પોતાના ઉર્જા અને વીજળી બિલોની ચૂકવણી કરવામાં નિષ્ફળ રહ્યું છે. વીજળી ઉત્પાદક અને આપૂર્તિકર્તા બાંગ્લાદેશને સતત તેમના ઓપરેશન અને સપ્લાય બંધ કરવાની ચેતવણી આપી રહ્યા છે. પાયરા પાવર પ્લાન્ટ બંધ થવો એ વાતનો પુરાવો છે કે, સરકાર વીજળી અને ઉર્જા મોર્યા પર સંકટનો સામનો કરી રહી છે. બાંગ્લાદેશ ઉપભોક્તા સંઘના ઉર્જા સલાહકાર એસ શમ્સુલ આલમે કહ્યું કે, 'સરકાર ના તો ઉર્જા કરી શકે છે કે ના તો વીજ પ્લાન્ટ્સને ચૂકવણી કરી શકે છે. વીજળી સંકટે ઔદ્યોગિક ગતિવિધીઓને લગભગ ઠપ કરી દીધી છે.' તેમણે કહ્યું કે, સમસ્યા એ છે કે, સરકાર સંકટની ગંભીરતાને પણ નથી સમજતી. બાંગ્લાદેશમાં મંગળવારે કુલ ૧૫૪ વીજ પ્લાન્ટ્સમાંથી લગભગ ૬૫ ટકા

કે ૧૦૦ વીજ પ્લાન્ટ્સ અલગ-અલગ કારણોથી, મુખ્ય રીતે ઈંધણની અછતના કારણે બંધ છે કે, માત્ર ૨૧ વીજ પ્લાન્ટ્સએ મંગળવારે તેમની પૂરી ક્ષમતાનો ઉપયોગ કર્યો. પાકિસ્તાનની જેમ બાંગ્લાદેશનો વિદેશી મુદ્રા ભંડોળ પણ ઘટતો જઈ રહ્યો છે. આ વર્ષે માર્ચના અંત સુધીમાં બાંગ્લાદેશનો વિદેશી મુદ્રા ભંડોળ ૩૧.૧૪ અબજ ડોલર સુધી પહોંચી ગયો હતો, જે

ડિસેમ્બર ૨૦૧૬ પછીનો સૌથી ઓછો હતો. બચેલા વિદેશી મુદ્રા ભંડોળથી બાંગ્લાદેશ માત્ર પાંચ મહિના સુધી આયાતના બિલોની ચૂકવણી કરી શકે છે. ભંડોળને વધારવા માટે સરકારે વિદેશોમાં કામ કરતા બાંગ્લાદેશીઓને વધુમાં વધુ રૂપિયા દેશમાં મોકલવાની અપીલ કરી હતી. જોકે, હજુ સુધી તો બાંગ્લાદેશની સ્થિતિ પાકિસ્તાન કરતા તો સારી છે. પાકિસ્તાનના વિદેશી મુદ્રા ભંડોળમાં માત્ર ૪.૧૯ અબજ ડોલર જ બચ્યા છે.

આંશિક રીતે કે પછી સંપૂર્ણ રીતે બંધ હતા. પાવર ગ્રિડ કંપની



આપની આવતીકાલ કેવી જશે...?

:: રત્નકણીકા ::
કોઈને ખુશી આપવાથી મળેલી ખુશી જ સાચી ખુશી છે. - ગ્રેટ બુકર

: આજનું પંચાંગ :
વિક્રમ સં. ૨૦૭૯, શા. શાક. ૧૯૪૫, પા.દ.એ-૧૩૯૨, મુ. જીહાદ-૧૪૪૪, જેન વીર સં.-૨૫૪૯, કચ્છી સં. ૨૦૭૯, જયેષ્ઠ વદ-૬ પંચક (સવારે ૬:૦૩ ક.થી પ્રારંભ) તા.૯ જૂન ૨૦૨૩, શુક્રવાર, પારસી તા. ૨૮, મુસ્લિમ તા. ૧૯, ધનિષ્ઠા નક્ષત્ર, વૈધૃતિ યોગ, વિહી કરણ, સૂ.ઉ. ૬:૦૫, સૂ.અ. ૭:૩૫ આજે જન્મેલા બાળકની રાશી મકર (મ જ), સવારે ૬:૦૩ક. પછી જન્મેલા બાળકની રાશી કુંભ (ગ શ સ ષ) છે.

- કનકચંદ્ર સી. વ્યાસ

મેષ: અગત્યની કામગીરીમાં ચક્રાવળતા મળે. અકરણ ખર્ચના ભોગ બનવું પડે. વૃષભ: પુરુષાર્થનું શુભ ફળ પામી શકો. વિરોધી વર્ગને પીછેહટ કરવી પડે. મિથુન: તમારી આશાઓ ફળતી લાગે. નાણાકીય વ્યવહાર જળવાઈ રહે. કર્ક: આવેલ તકનો સદ્ ઉપયોગ કરી લેજો. યાત્રા-મુસાફરી થાય. સિંહ: આર્થિક પ્રયત્નો ઉકેલ લાવી શકો. આરોગ્ય અંગે કાળજી રાખવી. કન્યા: મિત્રોની મદદ મળી રહે. અણધાર્યો ધન લાભ થાય. વીરજ રાખવી ઠિકાવડ. વૃષા: સંતાન વર્ગથી લાભ થાય. નવું નાણાકીય રોકાણ ન કરવું. ગુલ્હિક: જીવનસાથીથી લાભ રહે. કાર્યક્ષેત્રમાં અણધાર્યો લાભ મળે. ધન: હિતશુભથી સાવચેત રહેવું. તમારા પ્રયત્નો ઠિકી ઊંઠે. સામૂહિક કાર્યમાં સફળતા મળે. મકર: પ્રવાસ-મુસાફરી ટાળવી ઠિકાવડ. મધ્યમ દિવસ વ્યતિત થાય. કુંભ: મહત્વના સંબંધો અણધાર્યો લાભ આપી જાય. મીન: મનની મૂંઝવણ દૂર થાય. આનંદમય દિવસ પસાર થાય.

સ્વાદનો ચસ્કો એવો લાગ્યો કે ખાવા લાંબી લાઈનો ૧૮ વર્ષના છોકરાએ બનાવ્યો બીયર આઈસ્ક્રીમ

નવી દિલ્હી, તા.૯ ગરમીના દિવસોમાં આપણને બધાને એક વસ્તુ સૌથી વધુ ભાવે છે. ઘણા વિસ્તારો અને શહેરોમાંથો સ્પેશિયલ આઈસ્ક્રીમ પાર્લર પણ શરૂ થઈ ગયા છે. આ બધા વચ્ચે દર વર્ષે કોઈ નવા આઈસ્ક્રીમ પ્રકાર લાવે છે અને પોતાના આઈસ્ક્રીમને બધાથી અલગ ગણાવે છે. જોકે કેટલાક આઈસ્ક્રીમ ખરેખર બિલકુલ અલગ અને હટકે હોય છે. આજે આપણે તેવા જ એક આઈસ્ક્રીમ પાર્લર વિશે વાત કરવાની છે જેનો આઈસ્ક્રીમ ખાવા માટે લાઈનો લાગે છે. તમે પણ અલગ-અલગ પ્રકારના આઈસ્ક્રીમ પણ ખાધા હશે.



શરૂ કર્યું આ પછી તેને યોગ્ય રીતે પ્રોસેસ કરીને બિયરનો ફ્લેવર બનાવવામાં આવે છે. અમે શરૂઆતમાં નિયમિત ગ્રાહકોને આઈસ્ક્રીમ ટેસ્ટર તરીકે બીયરનો આઈસ્ક્રીમ પીરસવાનું શરૂ કર્યું. તેમનો સારો પ્રતિસાદ મળ્યો પછી આ બીયર આઈસ્ક્રીમને વેચવાનું શરૂ કર્યું. આ આઈસ્ક્રીમને હવે પુણેના લોકો તરફથી સારો પ્રતિસાદ મળી રહ્યો છે. મંજીરેમાં આઈસ્ક્રીમ જેવો મોહિતો અને જાસંદી પણ મળે છે. અહીં મોહિતોમાં તમે જાંબુ, કરવંદ, કેરી, કાચી કેરી, આમળા, લાલ જાંબુ મેળવી શકો છો. નિર્મયે કહ્યું કે યુવાનો કરવંદ અને જાંબુ મોહિતોને વધુ પસંદ કરે છે. મંજીરેનું મેનુ ઋતુ પ્રમાણે બદલાય છે. અમે મુખ્યત્વે ગ્રાહકોના હિત અને માંગને ધ્યાનમાં લઈએ મેનુ બનાવીએ છીએ. મંજીરે એ હકીતમાં કેરીનું જૈવિક નામ છે, આવી માહિતી પણ નિર્મયે આ સમયે આપી હતી.

પરંતુ, શું તમે ક્યારેય બીયર આઈસ્ક્રીમ ટ્રાય કર્યો છે? નહીં ને? તો ચાલો પુણે શહેરમાં જ્યાં જાતભાતના ફૂડ ઉપલબ્ધ છે, ત્યાં હવે બિયર આઈસ્ક્રીમ પણ મળી રહ્યો છે. પુણેમાં એમઆઈટી કોલેજ

સંપૂર્ણપણે બિન-આલ્કોહોલિક આઈસ્ક્રીમ છે. આમાં માત્ર બીયર ફ્લેવરનો ઉપયોગ કરવામાં આવ્યો છે. આ ફ્લેવર પ્લાન્ટ હોપ્સમાંથી બનાવવામાં આવે છે. તે એક કડવો છોડ છે અને તેનો કેનબેરી જેવો ભાગ બીયર જેવો સ્વાદ ધરાવે છે. તે ભાગને ચોક્કસ તાપમાને ઉકાળવામાં આવે છે. અમે શરૂઆતમાં નિયમિત ગ્રાહકોને આઈસ્ક્રીમ ટેસ્ટર તરીકે બીયરનો આઈસ્ક્રીમ પીરસવાનું

શું ભારતમાં ટ્રેન મુસાફરીને સુરક્ષિત બનાવવા માટે પૂરતા પગલાં લેવામાં આવી રહ્યાં છે ?

નવી દિલ્હી તા.૯ ઓડિશાના બાલાસોરમાં થયેલા દુ:ખદ અકસ્માતે ફરી એકવાર ભારતમાં રેલવે સુરક્ષાના મુદ્દા ઉપર ધ્યાન કેન્દ્રિત કર્યું છે. આ દુર્ઘટના દાયકાઓમાં દેશની સૌથી ભયંકર ટ્રેન અકસ્માતોમાંની એક હતી, અને તે એવા સમયે બની હતી જ્યારે સરકાર રેલ મુસાફરીને આનંદદાયક, અને વધુ સલામત અનુભવવાના વાનો પ્રયાસ કરી રહી છે. આવા અકસ્માતો ભારતમાં અભૂતપૂર્વ નથી. ૧૯૯૯માં, પશ્ચિમ બંગાળમાં બે ટ્રેનો વચ્ચેની અઘડામણમાં ૨૮૫ લોકો માર્યા ગયા હતા, અને ૨૦૧૦માં, તે જ રાજ્યમાં જ્યારે પેસેન્જર ટ્રેન પાટા ઉપરથી ઉતરી ગઈ અને કાર્ગો ટ્રેન સાથે અથડાઈ ત્યારે ૧૪૫ લોકો મૃત્યુ પામ્યા હતા. તાજેતરમાં, ૨૦૧૬માં, ઈન્દોર અને પટના શહેરો વચ્ચે મુસાફરી કરતી એક પેસેન્જર ટ્રેન તેના પાટા ઉપરથી લપસી જતાં ૧૬૦ લોકોનાં મોત થયા હતા.



થાય છે. આ વર્ષની શરૂઆતમાં, જમન એન્જિનિયરિંગ જાન્યુ-સિમેન્સને ૧,૨૦૦ ઈલેક્ટ્રિક ટ્રેનો બનાવવાનો મોટો ઓર્ડર મળ્યો હતો, જ્યારે મુંબઈ અને અમદાવાદ વચ્ચે ૫૦૮ કિલોમીટર પર પ્રથમ બુલેટ ટ્રેનના નિર્માણમાં મદદ કરવા માટે ટેકનોલોજી અને ફાઇનાન્સ પ્રદાન કરવા માટે જાપાની નિષ્ણાતોને કામ આપવામાં આવ્યું છે. પરંતુ નિષ્ણાતો કહે છે કે નબળા ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચરને કારણે અસંપૂર્ણ ટ્રેન અકસ્માતો થયા છે, જે ટ્રેનની જાળવણી અને ટ્રેકના નવીનીકરણ પર ભરવામાં આવેલા નાણાં ઉપર સર્વાલો ઉભા કરે છે. ૧૨ મિલિયનથી વધુ કર્મચારીઓ સાથે દેશની લાઈફલાઈન ગણાતી ભારતીય રેલવે દરરોજ ૨૩ મિલિયન મુસાફરો અને ૩ મિલિયન ટન માલસામાનનું વહન કરે છે. ૨૧,૦૦૦થી વધુ ટ્રેનો ૬૫,૦૦૦ કિલોમીટરથી વધુ સફર કરે છે. જો કે, સરકારના કમ્પ્લેક્સ અને ઓડિટર જનરલના

અકસ્માતના કારણની હજુ પણ તપાસ કરવામાં આવી રહી છે, અધિકારીઓએ સંકેત આપ્યો છે કે તેનું સંભવિત કારણ સિગ્નલિંગની ભૂલ હતી. આ અકસ્માતની પ્રકૃતિ ઉપરથી એવું લાગે છે કે તે ઈલેક્ટ્રોનિક સિગ્નલિંગ સિસ્ટમમાં ભૂલને કારણે થયું હતું જેના કારણે ટ્રેન ખોટા પાટા ઉપર આવી ગઈ હતી. પશ્ચિમ બંગાળના મુખ્ય પ્રધાન અને પૂર્વ રેલવે પ્રધાન મમતા બેનરજીએ ભારતીય મીડિયાને કહ્યું કે, જ્યાં સુધી મને ખબર છે ત્યાં સુધી ટ્રેનમાં કોઈ ટક્કર વિરોધી ઉપકરણ ન હતું. જો આ ઉપકરણ ટ્રેનમાં હોત, તો આવું બન્યું ન હોત.

સલામતીના ખર્ચ આધુનિકીકરણ ?

‘કવચ’ નામની નવી એન્ટીટ્રેન અઘડામણ પ્રણાલીને કારણે ટ્રેનોને આપમેળે બ્રેક લાગે છે, પરંતુ તે વિશાળ રેલ નેટવર્કના માત્ર ૨% ઉપર જ કાર્યરત છે. કવચ સિસ્ટમ ટ્રેન ઓપરેટરને સિગ્નલ પાસિંગ અને ઓવર-સ્પીડિંગ ટાળવામાં મદદ કરવા માટે ડિઝાઇન કરવામાં આવી છે અને તે ગાઢ ધુમ્મસ જેવી પ્રતિકૂળ હવા માન પરિસ્થિતિઓ દરમિયાન ટ્રેનની કામગીરી માટે સપોર્ટ પણ પૂરો પાડે છે અને જ્યારે જરૂરી હોય ત્યારે આપોઆપ બ્રેક લગાવીને, આ સિસ્ટમ ટ્રેનની ઝડપ ઉપર નિયંત્રણ કરે છે. આર્થિક વિશ્લેષક એમ કે વેણુએ

ડીડબ્લ્યુની એક મુલાકાતમાં આશ્ચર્ય વ્યક્ત કર્યું કે, જો મોટી સરકારે મૂડી ખર્ચમાં અભૂતપૂર્વ વધારા સાથે રેલ નેટવર્કના આધુનિકીકરણ અને વિસ્તરણમાં વધારો કર્યો છે, તો શું તેઓએ સાથે સાથે સલામતી માટે પણ પ્રમાણસર ભંડોળ આપ્યું છે? દેખીતી રીતે સરકાર હવે વધુ ઝડપથી ડબલ લાઈન કરવા, લગભગ સમગ્ર નેટવર્કને બ્રોડ-ગેજમાં રૂપાંતરિત કરવા, ઉચ્ચ-સંચાલિત લોકોમોટિવ્સ શરૂ કરવા અને ઈલેક્ટ્રિકીકેશન પ્રોજેક્ટ્સ પૂર્ણ કરવાનું આયોજન કરી રહી છે. આ તમામ પગલાંથી ભારતીય રેલવેની લાઈન ક્ષમતામાં વધારો થવાની અપેક્ષા છે. ભારતે હાઈસ્પીડ, ઓટોમેટેડ વંદે

ભારત ટ્રેનો પણ શરૂ કરી છે, જે અત્યાધુનિક સુવિધાઓથી સજ્જ છે. સિગ્નલિંગ સાધનો સ્થાપિત સરકાર આગામી પાંચ વર્ષ દરમિયાન લગભગ ૪૦૦ વંદે ભારત ટ્રેનો શરૂ કરવા અને હાઈડ્રોજન સંચાલિત, ઈકો-ફ્રેન્ડલી વંદે ભારત મેટ્રો ટ્રેનોનું નિર્માણ કરવા માગે છે. ૬૫,૦૦૦ કિલોમીટરના અવરોધોની યાદ અપાવે છે.

ટ્રેકને અપગ્રેડ કરવા અને નેટવર્ક ઉપર આધુનિક સુવિધાઓથી સજ્જ કરવા માટે હજુ ઘણું બધું કરવાની જરૂર છે. ઓડિશામાં ટ્રેન અકસ્માત એ રેલવેને વધુ કાર્યક્ષમ અને સુરક્ષિત બનાવવાના વચનને પૂર્ણ કરવામાં સરકાર સામે રહેલા અવરોધોની યાદ અપાવે છે.

રેલવે સિગ્નલ-ટેલિકોમ વિભાગને અપગ્રેડ કરવાની અને કૌશલ્ય ધરાવતા કર્મચારીઓની જરૂર છે

ઓડિશા ટ્રેન દુર્ઘટનામાં ૨૦૫થી લોકોના મૃત્યુ થયા છે, જે ભારતીય રેલવેની કામગીરીમાં સિગ્નલ અને ટેલિકોમ્યુનિકેશન વિંગની ગંભીર અવગણના અને નિષ્ણતાઓને છતી કરે છે. જ્યારે આધુનિક ટ્રેનો અને મશીનરી જેવી માળખાકીય સુવિધાઓને અપગ્રેડ કરવા માટે નવી ટેકનોલોજી દાખલ કરવામાં આવી રહી છે ત્યારે પાટાની સુરક્ષા જાળવવા, ઓવરહેડ ટ્રેક્શન, ઝડપ અને અન્ય સમસ્યાઓ ઉપર કામ કરવાની જરૂર છે. આ દુર્ઘટનાએ માનવ સંસાધનની સમસ્યા ઉપર ધ્યાન કેન્દ્રિત કર્યું છે, ખાસ કરીને ટેલિકોમ્યુનિકેશન-સિગ્નલિંગ વિંગમાં ગ્રાઉન્ડ લેવલ પર અર્ધકુશળ કામદારો કામ કરે છે અને સામાન્ય લાઈનમેનને યાંત્રિક અથવા અત્યાધુનિક ઈલેક્ટ્રોનિક સિસ્ટમ્સનું સંચાલન કરવા માટે પ્રમોટ કરવામાં આવે છે, જે અયોગ્ય છે. ગ્રાઉન્ડ લેવલના સ્ટાફ પાસે ટ્રાફિક અથવા સિવિલ એન્જિનિયરિંગ જેવા કામ કરવાનો વ્યક્તિગત અનુભવ નથી. તેનું કામ જાળવણી અથવા નિરીક્ષણ અથવા સમારકામ પૂર્ણ કરવા માટેનો છે. અનેક સ્ટેશનો ઉપર આવી સમસ્યા ખૂબ જ ગંભીર છે જ્યાં એક્સપ્રેસ ટ્રેનો અટક્યા વિના પસાર થાય છે. રેલવેએ સંબંધિત કંપનીઓ દ્વારા નવા ટેલિકોમ-સિગ્નલ સાધનોની જાળવણી સહિત કેટલાક કાર્યોનું આઉટસોર્સિંગ શરૂ કર્યું છે. આ કંપનીઓ ઓછા પ્રશિક્ષિત અને ઓછા પગારવાળા ટેકનિકલ કર્મચારીઓને તેનાત કરે છે જેમાં નવા એન્જિનિયરિંગ સ્નાતકોનો પણ સમાવેશ થાય છે અને તેઓને આવી જગ્યાઓ ઉપર કામ કરવાનો કોઈ અનુભવ હોતો નથી. રેલવે



એન્જિનિયરોમાં પણ આવા સ્થાનોએ કોઈ કામ કરવા તૈયાર નથી અને દૂરના સ્થળોએ તેમના માટે કોઈ સગવડતાઓ હોતી નથી અને નાના ક્વાર્ટરમાં તેઓને રાખવામાં આવે છે. અમારે સારી સંસ્થાઓમાંથી ઉચ્ચ ગુણવત્તા ધરાવતા એન્જિનિયરોની નિમણૂક કરવા વિશે વિચારવાની જરૂર છે અને એ પણ સારા પગાર સાથે, અને તેમના માટે સતત તાલીમ કાર્યક્રમો અને ક્રોસ-સેલિંગ કરવું જોઈએ કારણ કે સલામતી એ રેલવે માટે સર્વોચ્ચ મહત્વ છે. આ એકીકૃત સંચાલિત માળખું હોવા છતાં આ મુદ્દો આંતર-વિભાગની હરીફાઈનો પણ છે. રેલવેએ સરકારી હોવાથી કામગીરી માટે કોઈ પ્રોત્સાહન આપવામાં આવતું નથી. ટોચના વડાઓને બચાવવા માટે, અને સિસ્ટમની નિષ્ણતાને ઠાંકવા માટે ઈન્ટર-લોકિંગ સિગ્નલ સિસ્ટમ સાથે ચેડાં કરવામાં આવી રહ્યાની થિયરી રજૂ કરવામાં આવી રહી છે. રેલવે માટે પુષ્કળ નાણાં ખર્ચ કરવામાં આવે છે ત્યારે મૂળભૂત સિસ્ટમ બદલ્યા વિના સરકાર યુરોપિયન ટ્રેન કંટ્રોલ સિસ્ટમ (ETCS) સાથે કંઈક નવીન કરવાનું વિચારી શકે છે, જેમ કે CBTC જે કોમ્યુનિકેશન આધારિત ટ્રેન કંટ્રોલ સિસ્ટમ સમગ્ર મેટ્રો રેલમાં વપરાય છે તેને અપનાવવાની જરૂર છે.

“રાજ્યમાં કોઈપણ IPS અધિકારીએ માનીતા PI-PSIની માંગણી કરવી નહીં”, બદલી અંગે રાજ્યના DGPની યોખવટ

રાજ્યના DGP વિકાસ સહાયના પરિપત્રથી પોલીસ બેડામાં હડકંપ



અધિકારી પોતાના પસંદગીના પીઆઈ કે પીએસઆઈની માંગ કરી શકશે નહીં. વિકાસ સહાયના આ પરિપત્રએ પોલીસ બેડામાં ભારે ચર્ચા જગાવી છે. રાજ્યમાં જ્યારે પણ પોલીસ અધિકારીઓની વહીવટી બદલી થતી હોય છે ત્યારે અમુક અધિકારીઓ પોતાના પસંદગીના પીઆઈ અને પીએસઆઈની બદલી પોતાની પાસે કરાવતા હોય છે. અધિકારીઓ પોતાની અંગત ભલામણના અનેક કિસ્સાઓ પ્રકાશમાં આવ્યા છે ત્યારે હવે આ વાત રાજ્ય પોલીસ વડા વિકાસ સહાયને ધ્યાને આવી છે. આ પ્રકારની ગતિવિધિ રોકવા માટે કડક પ્રયાસો હાથ ધરાઈ છે. રાજ્યમાં કેટલીક રજૂઆતની તપાસ કરતા કેટલાક કિસ્સાઓમાં કેટલાક અધિકારીઓએ તેમના હેઠળની કચેરી ખાતે પીઆઈ અને પીએસઆઈની નિમણૂક આપવા રજૂઆત કરી છે. રાજ્યના પોલીસ વડા વિકાસ સહાય દ્વારા એક પરિપત્ર બહાર પાડવામાં આવ્યો છે. આ પરિપત્રની અંદર જણાવવામાં આવ્યું છે કે રાજ્ય પોલીસ ટળની વિવિધ કચેરીઓના અધિકારીઓ તેમની કચેરી માટે પીઆઈ અને પીએસઆઈ

સંવર્ગમાં અમુક ચોક્કસ અધિકારીઓની નામ જોગ માંગણી કરે છે. આવી રજૂઆતોને અત્રેથી પ્રોત્સાહન આપવામાં આવશે નહીં. આ પરિપત્રમાં વધુમાં જણાવવામાં આવ્યું છે કે ફરજ મોકુફ ઉપરથી ફરીથી હાજર થયેલા પોલીસ અધિકારીઓ તેઓને કચેરીની ફરજ દરમિયાન ફરજ મોકુફ થયેલ છે. તે જ કચેરીના વડા દ્વારા તેમની ફરીથી માંગણી કરવામાં આવે છે. આ બાબત ગંભીર જણાતા આ પ્રકારની રજૂઆતોને પણ અત્રેથી પ્રોત્સાહન આપવામાં આવશે નહીં.

ગોંડલમાં સો વર્ષથી પણ જૂના બે બ્રિજની જર્જરિત સ્થિતિની સમીક્ષા કરવા હાઈકોર્ટનો આદેશ

અમદાવાદ, તા.૯ ગોંડલ શહેરમાં આવેલા સો વર્ષથી પણ જૂના બે હેરીટેજ બ્રિજની જર્જરિત સ્થિતિને લઈ તાત્કાલિક ધોરણે આ બ્રિજનું સમારકામ અને યોગ્ય જાળવણી મુદ્દે ગુજરાત હાઈકોર્ટ સમક્ષ એક મહત્વની રિટ અરજ દાખલ થયા બાદ તેની સુનાવણીમાં આજે જસ્ટિસ એ.જે.દેસાઈ અને જસ્ટિસ બી.રત્ન વેંપણવની ખંડપીઠે રાજ્ય સરકાર, રાજ્યના માર્ગ અને મકાન વિભાગ, ગોંડલ નગરપાલિકા સહિતના સત્તાવાળાઓને શો-કોઝ નોટિસ જારી કરી છે. આ ઉપરાંત હાઈકોર્ટે બંને બ્રિજની સ્થિતિ અંગે નિષ્ણાતોની કમિટી બનાવીને તેનો અહેવાલ રજૂ કરવા આદેશ કરીને કેસની વધુ સુનાવણી તા.૨૮મી જૂનના રોજ મુકરર કરી હતી. અરજદાર યતિશ દેસાઈ દ્વારા કરવામાં આવેલી જાહેરહિતની રિટ અરજમાં રજૂઆત કરવામાં આવી હતી કે, ગોંડલ શહેરમાં સો વર્ષથી પણ જૂના બે બ્રિજ આવેલા છે અને તેનું નિર્માણ મહારાજા ભગવતસિંહજીના શાસન દરમિયાન કરવામાં આવ્યું હતું. ઘોઘાવદર ચોકથી પાંજરાપોળ અને હોસ્પિટલ ચોકથી મોઘી બા સ્કૂલ પાસે આ

બન્યું છે, અન્યથા મોરબી બંને બ્રિજનો સ્ટ્રક્ચરલ ગુલતા પુલ જેવી દુર્ઘટના સ્ટેબીલીટી રિપોર્ટ મંગાવી સર્જવાની પૂરી દહેશત છે. ખુદ બ્રિજના રિપેરીંગ અંગે ગોંડલ નગરપાલિકાને બંને તાત્કાલિક હુકમ કરવો જોઈએ. આ બાબતે સ્થાનિક પબ્લિક અને તેણે ખુદ તા.૧૯-૩-૨૦૨૦ના પત્રમાં સ્વીકાર્યું છે કે, બ્રિજની મરામતની જરૂર છે તેમ છતાં હજુ સુધી તેના રિપેરીંગ આજદિન કોઈ જ નિણય લેવાયો કે મરામતના કોઈ પગલાં લેવાયા નથી. આ સંજોગોમાં હાઈકોર્ટે કરવામાં આવી નથી.

છેલ્લા એક માસમાં પાકિસ્તાનની જેલમાંથી ગુજરાતના ૩૫ માછીમારો મુક્ત થયા

ગાંધીનગર, તા.૯ ગુજરાતના માછીમારો અરબી સમુદ્રમાં માછીમારી કરતા સમયે કેટલીક વાર દિશાભ્રમ થઈ જતા પાકિસ્તાનની સરહદ ઓળંગી જાય છે ત્યારે પાકિસ્તાનના સુરક્ષા દળો દ્વારા તેમનું અપહરણ કરી કેદ કરવામાં આવે છે. આવા નિર્દોષ માછીમારોને પોતાના વતન પરત લાવવા માટે રાજ્ય સરકાર અને ભારત સરકાર દ્વારા સતત પ્રયાસો હાથ ધરવામાં આવી રહ્યા છે. આ પ્રયાસોના પરિણામે જ છેલ્લા

એક મહિનાના સમયગાળામાં પાકિસ્તાનની જેલમાંથી બે તબક્કામાં કુલ ૩૫ ભારતીય માછીમારોને મુક્ત કરવામાં આવ્યા છે. જે પૈકી ગુજરાતના ૧૭૧ ઉપપ માછીમારોની વર્ષો બાદ માછીમારો સહિત દેશના કુલ ૨૦૦ માછીમારોને ગત ૨ જૂન, ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલના માર્ગદર્શન અને મત્સ્યોદ્યોગ મંત્રી રાઘવજીભાઈ પટેલના નેતૃત્વ હેઠળ રાજ્ય સરકાર દ્વારા આ માછીમારો ટ્રેન મારફત વડોદરા આવતા તેમનું સ્વાગત કરવામાં આવ્યું હતું અને કરાવવા ભારત સરકાર સમક્ષ ત્યારબાદ બસ મારફત તેઓને સુરક્ષિત રીતે પોતાના ઘર સુધી પરિણામે આજે આ પહોંચાડવામાં આવ્યા હતા.

રાજ્ય વ્યાપી શાળા પ્રવેશોત્સવનો ૨૦મો તબક્કો ૧૨થી ૧૪ જૂન દરમિયાન યોજાશે

બાળકોના શાળા પ્રવેશ ઉપર વિશેષ ધ્યાન કેન્દ્રિત કરાશે : મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ

ગાંધીનગર, તા.૯ મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે આ વર્ષે યોજાનારા ૨૦માં શાળા પ્રવેશોત્સવ દરમિયાન બોર્ડર વિલેજ-સરહદી વિસ્તારના ગામોની શાળાઓમાં પ્રવેશોત્સવ ઉપર વિશેષ ધ્યાન કેન્દ્રિત કરવાનો નિર્ધાર વ્યક્ત કર્યો છે. આ સંદર્ભમાં તેમણે કહ્યું કે, બોર્ડર વિલેજને છેવાડાના કે છેલ્લા ગામ નહિ પરંતુ પ્રથમ ગામ ગણીને પ્રાથમિક શિક્ષણ સહિતની માળખાકીય સુવિધાઓ સુદ્રઢ કરવાના વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ આપેલા અભિનવ વિચારને સુસંગત આ વર્ષનો શાળા પ્રવેશોત્સવ યોજવામાં આવશે. મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ આ ત્રિદિવસીય શાળા પ્રવેશોત્સવમાં કચ્છ, ભાવનગર અને નર્મદા જિલ્લાના સરહદી ગામોની શાળાઓમાં ભુલકાંઓનો પ્રવેશ કરાવશે. રાજ્ય સરકારના શિક્ષણ વિભાગ દ્વારા પાછલા બે દાયકાથી યોજાઈ રહેલા શાળા પ્રવેશોત્સવનો ૨૦ મો તબક્કો આગામી ૧૨થી ૧૪ જૂન-૨૦૨૩

દરમિયાન યોજાવાનો છે. ઉજવણી ઉજવણ ભવિષ્યની થીમ સાથે યોજાનારા આ શાળા પ્રવેશોત્સવની પૂર્વતૈયારીઓ તથા સમગ્ર આયોજન અંગેની માર્ગદર્શન બેઠક મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલની અધ્યક્ષતામાં ગાંધીનગરમાં યોજાવામાં આવી હતી. રાજ્ય મંત્રીમંડળના મંત્રી, સાંસદો તથા પદાધિકારીઓ તેમજ મુખ્ય સચિવ રાજકુમાર અને વરિષ્ઠ સચિવો તથા પ્રવેશોત્સવમાં સહભાગી થનારા ઉચ્ચ અધિકારીઓ આ બેઠકમાં જોડાયા હતા. મુખ્યમંત્રીએ રાજ્યનું દરેક ગામ એક સરખી રીતે વિકાસ પામે અને પ્રાથમિક શિક્ષણની જ્યોત છેવાડાના બોર્ડર વિલેજ સુધી પ્રસરે તેવી નેમ સાથે વડાપ્રધાનના એક ભારત-શ્રેષ્ઠ ભારતના મંત્રને સાકાર કરવા પ્રેરક આહવાન કર્યું હતું. તેમણે ઉમેર્યું કે, વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ ગુજરાતનું એક પણ બાળક શાળાએ જવાથી વંચિત નરહે તેવી પ્રતિબદ્ધતા સાથે ૨૦૦૩ થી આ રાજ્યવ્યાપી શાળા પ્રવેશોત્સવ

શરૂ કરાવ્યો છે. શાળા પ્રવેશોત્સવની ઉત્તરોત્તર સફળતાને પરિણામે ડ્રોપ આઉટ રેઈટ ૩૭ ટકાથી ઘટીને ૨૬ ટકા જેટલો નીચો આવી ગયો છે. એટલું જ નહિ, શાળામાં બાળકોના નામાંકનનો દર પણ ૭૫ ટકાથી વધીને ૯૯ ટકાએ પહોંચ્યો છે તેની મુખ્યમંત્રીશ્રીએ ભૂમિકા આપી હતી. મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે આ સફળતા માટે શાળા પ્રવેશોત્સવ સાથે સંકળાયેલા સૌને તથા શિક્ષણ વિભાગને અભિનંદન આપતાં કહ્યું કે, આપણા નિષ્ઠાપૂર્વકના પ્રયાસોથી આ શક્ય બન્યું છે. તેમણે શાળા પ્રવેશોત્સવ, કન્યા કેળવણી અભિયાન જેવા શિક્ષણ સેવાલક્ષી આયામોથી શિક્ષકો અને વાલી ગણના માર્હન્ડ સેટમાં પણ બદલાવ આવ્યો છે તેમ ઉમેર્યું હતું. આ અંગે મુખ્યમંત્રીએ વધુમાં જણાવ્યું કે, આજે એવી સ્થિતિ ઊભી થઈ છે કે જો કોઈ બાળક એકાદ દિવસ પણ શાળામાં ગેરહાજર રહે તો શિક્ષક સ્વયં બાળકના ઘરે પહોંચી જઈ તેની ગેરહાજરીના કારણો અને

રતન ટાટાનું ભવ્ય ઘર ‘કેબિન્સ’: રૂ. ૧૫૦ કરોડના આ બંગલામાં ૧૫ પાર્કિંગ સ્પોટ, ઈન્ફિનિટી પુલ, બાર્બેક્યૂ ઝોન સહિત વિવિધ સુવિધાઓ છે

(એજન્સી) તા.૯ ટાટા સન્સના પૂર્વ ચેરમેન રતન ટાટાએ ટાટા શુપના વિશાળ સામ્રાજ્યનું નેતૃત્વ પણ સંભાળ્યું હતું. હવે તેઓ તેમની નિવૃત્તિ પછી ઘણા વર્ષોથી શાંત અને આરામદાયક જીવન જીવી રહ્યા છે. તેઓ એક સાધારણ જીવનશૈલી ઠીકી રહ્યા છે પણ મુંબઈની કોલાબામાં તેમનું ઘર કોઈ અજાયબીથી ઓછું નથી. રતન ટાટાની કોલાબા હવેલી એ મુંબઈના સૌથી પોશ વિસ્તારો પૈકી એકમાં આવેલી છે અને તેનું નામ ‘કેબિન્સ’ છે. તેઓ ટાટા જૂથમાંથી નિવૃત્તિ લીધા પછી ત્યાં

રહે છે. રતન ટાટાનું આ ઘર સમુદ્રની સામે આવેલું છે અને મુંબઈના આ ઘરને કોલાબામાં સૌથી ભવ્ય હવેલીઓ પૈકી એક તરીકે ઓળખવામાં આવે છે. ૨૦૧૨માં ટાટા સન્સના ચેરમેન પદેથી રાજીનામું આપ્યા પછી રતન ટાટાએ તેમની નિવૃત્તિ પછી રહેવા માટેની વેબની ધર બનાવ્યું હતું અને ત્યાં રહેવા ગયા હતા. બ્રોકરેજ ફર્મ્સ અનુસાર, ૨૦૨૩ સુધીમાં ટાટાના આ ઘરની કિંમત રૂ. ૧૫૦ કરોડથી વધુ છે. રતન ટાટાનું આ ઘર વિશાળ ૧૩,૦૦૦ ચોરસ ફૂટ વિસ્તારમાં ફેલાયેલું છે અને તેમાં ત્રણ માળ છે, જે સાત સ્તરોમાં ઘરની હવાદાર સન ડેકમાં એક વહેંચાયેલું છે. આ વિશાળ સાથે ૫૦ જેટલા લોકો બેસી શકે છે અને બેઝમેન્ટ કાર પાર્કિંગમાં ૧૫થી વધુ કાર રહી શકે છે. ઘરના ઉપર સ્વિમિંગ પુલ અને ભવ્ય પૂજા રૂમ જેવી અનેક સુવિધાઓ છે. રતન ટાટાના રૂ. ૧૫૦ કરોડના ઘરની અન્ય વિશેષતાઓમાં આ લક્ઝરી હાઉસમાં છત ઉપર ઈન્ફિનિટી પુલ અને સમુદ્ર તરફનો નજારો જોવા મળે છે અને તેમાં વિવિધ વેબની સુવિધાઓ છે. તેમાં એક બાનગી જીમ્નેશિયમ, ચાર સફેદ અને શાંત બેડરૂમ અને મીડિંગ એરિયા પણ છે. રતન ટાટાના પસંદ કરે છે.

ગીરની મશહુર કેસર કેરીએ ૧૦ લાખનાં આંકને વટાવ્યો

વરસાદ, પવન, સંભવીત વાવાઝોડાની દહેશત વચ્ચે પણ મબલખ પાક તાલાળા મેંગો માર્કેટ યાર્ડમાં ઠલવાયો

(મીનાશ્રી ભારતર વેદ દ્વારા)

પ્રભાસ પાટણ, તા.૮

વિશ્વપ્રસિધ્ધ સ્વાદ, સુગંધ, સોડમ અને કેરી ખાવાના રસીયાઓની પેલી પસંદગી ગીરની કેસર કેરી તાલાળા મેંગો માર્કેટ યાર્ડમાં ૧૦ કિલોના તા. ૧૮/૪ થી તા. ૮/૬/૨૦૨૩ એટલે કે ૧૧ દિવસમાં કુલ ૮,૮૮,૮૬૦ બોક્સ આવ્યા અને આજ તા. ૮ જુનના રોજ ૧૦ લાખના આંકડાને પાર કરશે. આજે સાંચી કેરીનો ઉંચો ભાવ રૂપિયા ૫૨૦ અને નીચો ભાવ રૂ. ૧૮૦ રહ્યો હતો. આજની કુલ સીઝન આવકથી છેલ્લા ૨૩ વર્ષમાંથી ૧૫ વર્ષનો રેકર્ડ ટુટ્યો છે. વર્ષ ૨૦૨૨ માં સીઝન પુરી થવાના ૫૧ દિવસમાં ૫ લાખ પડેલા બોક્સો આવ્યા હતા, ૨૦૨૧ માં ૩૪ દિવસ સીઝન ચલી તેમાં પાંચ લાખ ૮૫ હજાર



બોક્સો આવ્યા હતા. તાલાળા મેંગો માર્કેટ યાર્ડના ચેરમેન સારી વ્યવસ્થાથી આ વર્ષે કેરી આવકમાં યાદગાર રહ્યું. ૭૭ સંજયભાઈ શૈંગાળા, રમેશભાઈ દાંડ અને ગોરધનભાઈ ગોઠવેલી સીઝન ૧૫ જુન સુધી ચાલે તેવી સંભાવના રહેલી છે.

પુરવઠા નિગમના ગોડાઉનો ઉપરથી

વેપારીઓને મળતા અનાજના જથ્થામાં સતત ઘટ આવતી હોવા છતાં રેશનીંગના દુકાનદારને દંડ ફટકારી દબાવવાની પ્રક્રિયા સામે રોષ

(રાકેશ પરડવા દ્વારા) વેપારીઓને દંડ ફટકારવામાં સુભાષ વૈયાટા સહિતના વેરાવળ, તા.૮ આવે છે, માલ ઉતારવાની વ્યાજબી ભાવના રાજ્ય અને ગીર સોમનાથ મંજૂરીનાં વસુલાતા પૈસા અને દુકાનદારોએ પુરવઠા જિલ્લામાં ગુજરાત નાગરીક જથ્થાના કમિશન કેડીટ અધિકારી, મામલતદારને પુરવઠા નિગમની મનમાની સહિતના પ્રશ્નોને લઈ ગીર પાઠવેલ આવેદનપત્રમાં અને અણઘડ કામગીરીના સોમનાથ જિલ્લા ફેરપ્રાઈઝ જણાવેલ કે, એફપીએસ કારણે ફેર પ્રાઈઝ શોપ શોપ એસો.ના હેદદારોએ સંચાલકોને કાયમી ધોરણે એસો.ના સભ્યો એવા આવેદનપત્ર પાઠવી ઓછા પુરવઠાના ગોડાઉનો ઉપર સરપ્રાઈઝ જથ્થાનાં મુદ્દે પુરવઠાના મળતા અનાજ તથા અન્ય ત્રાસી ગયા છે. જેમાં જિલ્લા ગોડાઉનો ઉપર સરપ્રાઈઝ જથ્થાનીના જથ્થામાં અનાજ ચોરી અને વજનમાં ઓછો જનતા રેડ કરી પોલ ખુલ્લી જોરી અને વજનમાં ઓછો ગોડાઉનોમાંથી રેશનીંગની પાડવાની ચીમકી ઉચ્ચારી છે. જથ્થો મળતો હોવાની ગીર સોમનાથ જિલ્લા ફરિયાદો કરતા આવ્યા છે. દુકાનોને મોકલવામાં આવતી અને દુકાનદારોને કચારેય ગુણોના વજનમાં ૫૦૦ ગ્રામથી લઈને ૩ ત્રણ કિલોની પ્રમુખ મુકેશભાઈ રૂપારેલીયા, નિયત મુજબનો જથ્થો મળતો

ગીર સોમનાથ જિલ્લા ફેરપ્રાઈઝ શોપ એસો. દ્વારા નિગમની મનમાની સામે આવેદનપત્ર પાઠવી જનતા રેડની ચીમકી ઉચ્ચારી

નથી. આ રજૂઆતોને ધ્યાને ચોરી કરવામાં આવતી ફોરવર્ડ થઈને મોટા પ્રમાણમાં લેવાના બદલે એફપીએસ હોવાનું સ્પષ્ટ જણાતો હોવાનું ફેરવાય જાય છે. બાદમાં સંચાલકોને નિશાન સામે આવ્યું છે. ત્યારે એક તો તપાસણી સમયે હાજર બનાવવામાં આવી રહ્યા છે. વિતરણ ઘટ માટેની એક જથ્થામાં મોટી ઘટ લખી માલ તાજેતરમાં સરકારના એક ટકોની વરસો જૂની માંગણીને સગવળેના દુકાનદારો ઉપર ધારાસભ્ય દ્વારા પુરવઠાના સ્વીકારવામાં આવતી નથી ખોટા આક્ષેપ કરી ખાતાકીય અને બીજા બાજુ ગોડાઉન કેસો કરીને લાખો રૂપિયાનો ઉપરથી વજનમાં થતી ચોરીને દંડ ફટકારી સરકાર ખંડણી લીધે મહિને ત્રણસોથી પાચસો વસૂલી રહેલ છે. જે જથ્થો ગ્રામથી લઈને ૩ ત્રણ કિલોની કિલોની ઘટ પડે છે જે કેરી દુકાનો ઉપર પહોંચતા પહેલા



જ ઓછો થઈ જતો હોય ત્યારે આનો ઉકેલ નહીં લાવવામાં એના માટે દુકાનદાર કેવી રીતે આવે તો આગામી દિવસોમાં જવાબદાર હોઈ શકે? ત્યારે જિલ્લા અને તાલુકાના આવા અનેક પ્રશ્નોના કારણે નિગમો ઉપર જનતા રેડ રેશનીંગના દુકાનદારો કરવાની અંતમાં ચીમકી ત્રાહિમામ પોકારી ગયા છે. જો ઉચ્ચારી છે.

સમયનું મૂલ્ય સમજીએ

પોતાના કામમાં ખુશી મેળવવી અને અનુભવવી

એ ઇન્સ્ટાગ્રામની ફેન્ટસી કરતાં ઘણું વિશેષ હોય છે!

ખલિલ જિદ્દાને કહ્યું છે કે, "જો તમે કોઈ વ્યક્તિના દિલ અને દિમાગને સમજવા માગતા હો તો તપાસ કરો કે એ શું મેળવવા માગે છે, અથવા એનું લક્ષ્ય શું છે. વિકાસનો આપણો પ્રવાસ, આપણી પાસે શું છે એના કરતાં આપણે શું વિશેષ મેળવવા માગીએ છીએ એના આધારે નક્કી થતો હોય છે!"

દે મુજ વિચારમાં કોઈ પણ માનવ એવો નથી જે પોતાના ભૂતકાળના વીતી ગયેલા સમયને પાછો લાવી શકે. પરંતુ કોઈ પણ માણસ મહેનત કરે તો વીતી ગયેલા પૈસા, એટલે કે ગુમાવી ચૂકેલા પૈસા પાછા મેળવી શકે છે. આ જ વાતને બીજા શબ્દોમાં કહીએ તો, સમયનું મૂલ્ય નાણાં કરતાં વધારે હોય છે. એક વાર ગયેલો સમય કદી પાછો આવતો નથી.

એક લેખિકાએ લખ્યું છે: "થોડા સમય પહેલાં મેં જોયેલો એક વીડિયો યાદ આવી ગયો. તે જોઈને તો હું ઊલટી ઉઠાસીમાં સડી પડી છું. હું કેમેરા પર બૂમો પાડતી હતી અને મારી અંદર મારા ભવિષ્ય અંગે અસલામતી સ્પષ્ટ દેખાતી હતી. એ વીડિયોમાં મારી ૧૨ વર્ષની દીકરી પગથિયાં ઊતરીને મારી પાસે આવી. એ એણે બનાવેલું પેઈન્ટિંગ મને બતાવવા માગતી હતી. એ તો આવીને મારા કમ્પ્યુટરની સ્ક્રીનને બગાડવા લાગી. મેં એને કહ્યું કે, હેરાન ન કરીશ મને, હું અર્જન્ટ કામ કરું છું...! એ તો આટલું સાંભળીને રડવા જેવી ઘર્ષ ગઈ. હું એ સમયને પાછો લાવી શકતી નથી. જરાક વાર મેં ધીરજ ધરીને એનું પેઈન્ટિંગ જોઈ લીધું હેત તો એને શાંતિ થાત. એની એ ખૂબસૂરત પળો પાછી ન આવી શકે હવે. એ સમય તો વીતી ગયો."

ઘણી વાર આપણે સપનામાં પણ પાછળ વીતી ગયેલો ભૂતકાળ જોઈએ ત્યારે આપણે એને સુધારવા ખૂબ મથીએ છીએ, પણ કદી કોઈ માણસ પોતાનો ભૂતકાળ સુધારી શકતો નથી. ભૂતકાળની ભૂલો વીતી ગઈ હોય છે, એમાં પાછા જઈ શકાતું નથી. જો એ શક્ય બનતું હોત તો લાખો લોકોની ફરિયાદો દૂર થઈ ગઈ હોત. ખરેખર તો કચારેક નાની નાની વાતોને આપણે નજરઅંદાજ કરીને આગળ ચાલતા ઘઈએ છીએ, પણ નાની નાની વાતોમાં મોઢું રહેતું છુપાયેલું હોય છે. જરૂર કેસ સંતુલન જાળવવાની હોય છે.

પેલાં લેખિકા આગળ લખે છે: "હું મારા અગત્યના કામમાં ડૂબેલી હતી. ઘણી વાર હું મારી મહત્વાકાંક્ષાઓ પર વિચાર કરતી હોઈ છું, મેં જોયું છે કે, જ્યારે હું કોઈ એક જ કામ ઉપર મારાં ધ્યાન કેન્દ્રિત કરું છું ત્યારે ભાગીનાં બીજાં બધાં કામ મારાથી દૂર ચાલ્યાં જાય છે! હું બીજાં પાસાં પર નજર કરતી નથી. સાચોસાચ સતત કામ કરતા રહીને હું દરેક નાના-મોટા કામને પતાવી દઈ છું, જે ન કરું તોય વાંધો નથી હેતો. ખેડ, મને એનો અફસોસ નથી. હું જે કરું છું તે મારા માટે અને મારાં પોતાનાં માટે કરું છું, પરંતુ જો હું ધ્યાન શાંતિ નહીં તો સંતુલન બગાડી શકું છે.

"મારા પિતાજી મને અપરનવાર રોબર્ટ ફ્રાઈનિંગના વિચાર સમજાવતા હતા. એક વાત મારા મનમાં ઘર કરી ગઈ કે માણસે પોતાનું લક્ષ્ય સાધવા માટે અશક્ય લાગતા રસ્તાઓનો પણ ઉપયોગ કરવો જોઈએ. આ વાત મને ખૂબ ગમી છે અને મારાં લક્ષ્ય એ ભાભૂતની સાક્ષી પણ પૂરે છે. હું મારી ઇમ્પ્રતાઓથી પણ આગળ વધીને કામ કરવા ટેવાયેલી નારી છું. જો આપણે સલામત સીમાઓમાં જ મર્યાદિત રહીએ તો શું પરિણામ આવે! કદાચ આપણે ચન્દ્ર સુધી પહોંચી શક્યા ન હોત. ટેક્નોલોજીની ક્રાન્તિ દુનિયાને જોવા ન મળી હોત!

"તાજેતરમાં એક મિત્ર પાછો ઇટાલી જઈ રહ્યો હતો એણે મને એક છોડ આપ્યો. એ છોડ લગભગ સુકાઈ ગયેલો હતો. હું એ છોડ સંભાળી નહીં શકું, એમ એને કહેવાની મારી હિંમત ન ચાલી. એ ઇચ્છતો હતો કે આ છોડ કોઈ સારા ઘરમાં જાય. હવે વિચારો, જો મારી વિચારધારા માત્ર જીવનને કોઈ પણ રીતે જીવી નાખવા સુધી જ મર્યાદિત હોત તો હું આ છોડને એક મજબૂરી, વિવશતા કે જવાબદારી જ સમજી લઈ. છોડને પાછી ન પિવડાવત. શક્ય છે કે ક્યારેક ભૂલી પણ જાઉં. પરંતુ જો મારી વિચારધારા સતત સારાં કરવાની ને સારા બનાવવાની હોત તો હું બીજા જ દિવસે સારામાં સારું સુંદુ લાવીને છોડને એમાં સ્થાન આપું તેને ખાતર તથા સરસ માટી પૂરાં પાડીને એને નિયમિત પાણી પિવડાવું. સમયાંતરે એ સૂંડામાંથી ઝિનજરૂરી કચરો બહાર કાઢીને એને સાફસૂકું રાખું. મારા આ પ્રયાસોથી છોડમાં નવી ઊર્જા ખીલી ઊઠે, ને તે જીવતો રહેત, એનો પૂરો વિકાસ થાય.

"માનસિક શાક, તણાવ, સંબંધોમાં કડવાણ, વજન વધી કે ઘટી જવું, માથાનો દુખાવો વગેરે એવી બાબતો છે જે તમારાં સપનાંની પાછળ ભાગવાના કારણે તમને ચોંટેલી છે. આ બધી બાબતો મેં સપનાં પાછળ દોડતા લોકોના જીવનમાં જોઈ છે. શું તમને પણ કદી એવું જ લાગે છે? દુનિયા મહત્વાકાંક્ષી લોકોથી ભરી પડી છે. ઘણી વાર બધું મેળવી લીધા પછી પણ આપણને સંતોષ થતો નથી હોતો. એ સ્થિતિને શું કહીશું!

"હું સ્વીકારું છું કે, મારી મહત્વાકાંક્ષાઓને પૂરી કરવાની પ્રક્રિયામાં અનેક વાર હું માતાની ભૂમિકાને બરાબર ન્યાય આપી શકી નથી. પછી અચાનક એક વાર જોયું તો ચતું કે, દીકરી તો પંદર વર્ષની ઘર્ષ ગઈ છે! હું એમ નથી કહેતી કે હું સારી મા નથી, પરંતુ એ જરૂર કહીશ કે, જો મારી જોડે વાત કરતી હોય ત્યારે મારાં ધ્યાન ક્યાંક બીજે જ હોય એવું બન્યું છે ઘણી વાર! અનેક અનિવાર્ય કામકાજને પૂરાં કરવાની કસબૂટમાં એને મારાથી દૂર કરતી ગઈ છું હું. હું એના જીવનની સૌથી ખૂબસૂરત પળોને જીવી શકી નથી. એને અનેક વાર નિરાશ કરી ચૂકી છું.

"મને મારાં કામ પસંદ છે, ગમે છે અને મારાં પરિવારજનો પણ મને ગમે છે, પસંદ છે. હું નથી ઇચ્છતી કે જે લોકો મારાં પોતાનાં છે, જેઓ મારા માટે ખૂબ જ અર્થ ધરાવે છે એ લોકો મારા જીવનના અંતકાળે મારાથી દૂર હોય. હું મારી જાતને માત્ર સપનાં પાછળ દોડતી જ જોવા નથી ઇચ્છતી. હું સપનાં અને પોતાનાં વચ્ચે એક સંતુલન જાળવવા ઇચ્છું છું. હું એમ પણ માનું છું કે જે આપણી પહોંચની બહાર હોય એવું મેળવવા માટે પણ આપણે મથવું જોઈએ. એ પ્રાપ્ત કરવામાં આપણે આપણી શક્યતાઓને તથા ક્ષમતાઓને વાધથી વડશે. એવું જીવન જ શું કે જેમાં સપનાંની સજવટ ન હોય! કોશિશ તો કરતા જ રહીએ, પ્રયાસો કદી ન છોડીએ. વક્ત માત્ર સંતુલન સાધવાની જ છેને!

લેખિકા વધુમાં લખે છે: "આપણે લક્ષ્યોને પ્રાપ્ત કરવામાં જેટલી મહેનત કરીએ છીએ એટલી જ ખુશીથી એ લક્ષ્યોને જીવવાં પણ જોઈએ. આપણે અટકીને એ લક્ષ્યોને પ્રાપ્ત કર્યા બાદની ખુશીનો આનંદ ઉઠાવવાને બદલે બીજાં લક્ષ્યો પાછળ દોડવાનું ચાલુ કરી દઈએ છીએ. આજે મારે મારા એક સહકર્મી સાથે વાત થઈ. એની સાથેની વાતચીતમાં મને યાદ આવ્યું કે, પોતાના કામમાં ખુશી મેળવવી અને અનુભવવી એ ઇન્સ્ટાગ્રામની ફેન્ટસી કરતાં ઘણું વિશેષ હોય છે! વાસ્તવિક જિન્દગીમાં એક પછી એક એમ વિકલ્પોને સ્કોલ કરતા રહીએ તો ચાકી જવાય, નાસીપાસ ઘઈ જવાય, નિરાશ ઘઈ જવાય.

"હું નથી ઇચ્છતી કે મારી મહત્વાકાંક્ષો સુકાઈ જાય. ના, મારે એમને જીવંત રાખવાની છે, અને એ માટે મારે ભરપૂર જીવવાનું છે. જીવનને હકારાત્મકતાથી ભરી દેવાનું છે. સારાં લક્ષ્યો રાખવાનાં છે અને લક્ષ્યોને ઊંચાં રાખીને એમને પ્રાપ્ત કરવા માટે તનતોડ મહેનત કરવાની છે, પણ મારી દૈનિક જવાબદારીઓને પણ મારે નિભાવવાની છે. જીવનમાં પ્રેમ, તબિયત કે આરોગ્ય, પરિવાર, સામાજિક કે વ્યાવસાયિક મૂલ્યો તેમજ અધ્યાત્મ વગેરે બાબતો માટે જગ્યા રાખવાની છે. સાત્વિકતા મારે છોડવાની નથી. મારે એ લોકોને પણ સમય ફાળવવાનો છે, જેમનો સાથ મારા જીવનને મૂલ્યવાન બનાવે છે, જેમનો સંગાથ મારા જીવનને ઊર્જાથી ભરપૂર કરી દે છે.

આપણે આપણા જીવનનાં લક્ષ્યો અને જીવન વચ્ચે સંતુલન સાધવાની કળા શીખવાની છે. મારા માટે આ જ વિકાસની પરિભાષા છે.... મારે પેલા છોડને પાણી પિવડાવવાનું છે... હવે મને રજા આપો... તડકામાં ઊભો છે, પાણી માગે છે...!"

નવા શૈક્ષણિક વર્ષનાં પ્રારંભ સાથે જ...

જૂનાગઢની બજારોમાં પાઠ્ય પુસ્તક, યુનિફોર્મ, નોટબુક, વોટરબેગ, સ્કુલબેગ, લંચબોક્ષની ધૂમ ખરીદી

શાળા કોલેજોમાં જોરશોરથી ચાલી રહેલી પ્રવેશ પ્રક્રિયા : વાલીઓને માટે અગ્નિ પરીક્ષા

જૂનાગઢ તા. ૯
નવા શૈક્ષણિક સત્રનો પ્રારંભ થતાની સાથે જ શાળા કોલેજોમાં પ્રવેશ પ્રક્રિયાનો પ્રારંભ થયો છે. અને આ સાથે જ પ્રાયમરીથી લઈ કોલેજ કક્ષા સુધીમાં પ્રવેશ મેળવવા માટેની ગતિવિધિ જોર પકડી ગઈ છે. નવું શૈક્ષણિક વર્ષ શરૂ થાય એટલે નવા એડમીશનો જે તે શૈક્ષણિક સંસ્થાઓમાં શરૂ થતાં હોય છે ત્યારે જૂનાગઢમાં આવેલી શાળાઓ અને કોલેજોમાં હાલ પ્રવેશની કાર્યવાહી પુરજોશથી ચાલી રહી છે. તે બીજી તરફ નવા શૈક્ષણિક સત્રને લઈને પાઠ્ય પુસ્તક સહિતની ખરીદી કરવામાં આવી રહી છે. આ સાથે જ ટ્યુશન કલાસીસો પણ એકતીવ બન્યા છે. અને વિદ્યાર્થીઓને સારામાં સારી સ્કીમો મુકી અને આકર્ષી રહ્યા છે. નવા શૈક્ષણિક સત્રની શરૂઆત સાથે જ એક તરફ વાલીઓને પોતાનાં બાળકને સારી સ્કુલમાં અભ્યાસ માટે મુકવો, સારા ટ્યુશન કલાસીસમાં મુકવો તેની ચિંતા સતાવતી હોય છે. તે આ સાથે જ શૈક્ષણિક વર્ષ માટેની બાળકોની જુદી જુદી જરૂરીયાત પુરી પાડવા માટે પણ કમર કસવી પડે છે. અને વર્ષ દરમ્યાન એકાદ લાખ રૂપિયાનો બોજ વધારાનો દરેક વાલી ઉપર આવી રહ્યો છે. હાલ જૂનાગઢ શહેરમાં આવેલી વિવિધ દુકાનોમાં એટલે કે પાઠ્ય પુસ્તક, યુનિફોર્મ સહિતની જ્યાં મળી રહી છે તેવી આ દુકાનોમાં ભારે ઘરાકી જોવા મળે છે.



બાળકનાં અવતરણની સાથે જ જેમ જેમ બાળક મોટુ થાય તેના માટે અનેક વ્યવસ્થા વર્તમાન યુગમાં કરવી પડે તેમ છે. સ્પર્ધાત્મક આ યુગમાં બાળક હાલતું-ચાલતું થાય એટલે તેનાં માટે પ્લેહાઉસથી શરૂઆત થઈ જાય અને ત્યાંથી જ તેની આકરી કસોટી શરૂ થઈ જાય. નિયમ મુજબ પ્રાયમરી સ્કુલમાં પણ અમુક વર્ષે પ્રવેશ મેળવી આ બાળકને

વાલીઓ અને વિદ્યાર્થીઓની કતારો જોવા મળે છે. આજનાં વિદ્યાર્થીઓને મેડીકલ અભ્યાસ માટે મેડીકલ કોલેજમાં પ્રવેશ મેળવવો પડે છે. જ્યારે એન્જનીયરીંગ વિભાગમાં જવા માટે પોલીટેકનીકોમાં પ્રવેશ મેળવવો પડે છે. આ અભ્યાસમાં જવા માટે વિદ્યાર્થીઓએ ધો. ૧૦ અથવા ધો. ૧૨માં સારા માર્ક્સ મેળવવા જરૂરી હોય છે. વિદ્યાર્થીની ક્ષમતા મુજબ અભ્યાસ લેવો જોઈએ. વાલીઓ માટે હાલબતી સમાન કિસ્સાં એ છે કે આવા વિદ્યાર્થીઓને ઉચ્ચ અભ્યાસ માટે એડમીશન ન લેવું હિતાવહ રહેશે. કારણ કે વિદ્યાર્થી ક્ષમતા કરતા નીચા માર્ક્સ મેળવેલ હોય અને વિદ્યાર્થી પછીનાં ઉચ્ચ અભ્યાસમાં અંગ્રેજી વિષયમાં જ ભણવાનું હોવાથી ભારે મુશ્કેલીનો સામનો કરવો પડે છે અને અધુરા સેમેસ્ટર રાખીને કોલેજો છોડવાનો સમય આવે છે ત્યારે વાલીઓની શી હાલત થાય છે તે કદી વિદ્યાર્થીએ વિચાર્યું છે ખરું...!

લાઈટર ચાબકો..

તમારૂં રીઝલ્ટ તો એક કાગળનો ટુકડો છે, પરંતુ જરા વિચાર જો કે તમે કોઈનાં જીગરનો ટુકડો છો... એટલે નબળા વિદ્યાર્થી અને નાપાસ થનાર વિદ્યાર્થીઓએ હિંમત હારવાની જરૂર નથી કારણ કે અસફળતા પાછળ ઘણી સફળતાઓ છુપાયેલી હોય છે.... ઓલ ધ બેસ્ટ...

આજે સવારે જૂનાગઢમાં એસટી બસ ડિવાઈડર સાથે ટકારાતા નુકસાન

ડ્રાઇવર ચાલુ બસે બસના રૂટનું બોર્ડ સરખુ કરવા ગયાને દુર્ઘટના સર્જાઈ : બસમાં મુસાફરો ન હોવાથી સદ્નસીબે કોઈને ઇજા નહિ

જૂનાગઢ તા. ૯
આજે સવારે જૂનાગઢમાં એસટી બસ ડિવાઈડર સાથે અરસામાં એસટી ડેપોમાંથી અથડાતા બસનું આગળનું અક્ષય ડાહ્યા નીકળીને જૂનાગઢમાં ઝાંસીની બમ્પર સહિતનો ભાગ તૂટી ગયો હતો. બસમાં મુસાફરો ન હોવાથી સદ્નસીબે કોઈને ઇજા થઈ નહતી. જૂનાગઢ -વંધલી - સેંદરડા રૂટની જીજી ૧૮ એસ-૩ ડ્રાઇવર સાઈડનો બમ્પરનો અકસ્માતમાં બસનાં ડ્રાઇવરની બેદરકારી પ્રાથમિક રીતે હોવાનું જણાયું હતું ચાલુ બસે ડ્રાઇવરે બસનાં આગળના કાચમાં રહેલ તેની જગ્યાએ બસી ગયો હતો તેમજ એક વીજ પોલ પણ નમી ગયો હતો. નજરે જોનાર વ્યક્તિનાં સાથે અથડાઈ પડી હતી. સદ્નસીબે આ બસમાં ડ્રાઇવર અને કંડક્ટર સિવાય કોઈ મુસાફરો હતા નહિ જેથી કોઈને ઇજા થઈ ન હતી અને માત્ર એસ.ટી. બસને નુકસાન થયું હતું. અકસ્માતની જાણ થતાં એસટીનાં સ્ટાફે ઠોડી આવી બે કલાક બાદ સ્થળ પરથી બસને હટાવીને આગળની કાર્યવાહી કરી હતી.

નરસિંહ સરોવરમાં દીપડો આવ્યો હોવાની અફવા



જૂનાગઢ તા. ૯
જૂનાગઢ શહેરમાં અવાર નવાર સિંહ-દિપડા આવી યડતા હોવાની ઘટના બની છે. ત્યારે આજે મોડી રાતે રાહેરની મધ્યે નરસિંહ સરોવરમાં દીપડો ઘુસી હોવાની અફવાએ ગામને ગાંડું કર્યું હતું. પરંતુ કલાકોની તપાસ અને વન વિભાગના સ્થળ તપાસમાં આ માત્ર અફવા હોવાનું સાબિત થયું છે. સિંહોની નગરી એવી જૂનાગઢ શહેરમાં અવાર નવાર સિંહ-દિપડા સહિતના પ્રાણીઓ રાતના સમયે શહેરના રાજમાર્ગો ઉપર આંટાફેરા મારતા હોય તેવા નરસિંહ સરોવર પહોંચી જતા હોવાની અફવાએ ગામને ગાંડું કર્યું હતું. પરંતુ તે અને સ્થળ તપાસ કરી હતી, પરંતુ પ્રાથમિક તપાસમાં દીપડો આવ્યો હોય તેવા એક પણ સંકેત જોવા મળ્યા ન હતા, માત્ર આ વાત અફવા હોવાનું બહાર આવ્યું હતું. પરંતુ આ અફવાને લઈને જાણે ગામ ગાંડું થયું હોય તેવા દ્રશ્યો રાતના સમયે અહીં સર્જાયા હતા. કહેવાય છે કે, આ વિસ્તારમાં એક પાગલ વ્યક્તિ એક પાનની દુકાનેથી એક વસ્તુ લઈને ભાગ્યો હતો અને અહીં તળાવના ઓવરફ્લો વિસ્તારમાં છુપાયો હતો પરંતુ આ વ્યક્તિ પણ ન મળ્યો અને દીપડો પણ ન દેખાયો આમ રાતે શહેરમાં અફવાઓનું બજાર ગરમ રહ્યું હતું.

જાણ થતા વનખાતુ હરકતમાં, સ્થળ પર ટીમ મોકલી તપાસ કરાવી

ઈમરજન્સીનાં સમયે મદદરૂપ બની શકાય તે માટે ગુજરાત પોલીસ જીવન રક્ષક તાલીમ સાથે અંગદાનનો મહાસંકલ્પ લેશે



જૂનાગઢ તા. ૯
ગુજરાત સરકાર તથા પોલીસ મહાનિદેશક અને મુખ્ય પોલીસ અધિકારી ગુજરાત રાજ્ય ગાંધીનગરનાઓની સુચના અને માર્ગદર્શન મુજબ ગુજરાત પોલીસનાં તમામ અધિકારી કર્મચારીઓને "COLS AWARENESS PROGRAM" (CPR TRAINING PROGRAM) અનુસંધાને આગામી તા. ૧૧ જુનનાં રોજ રાજ્યમાં ૩૭ મેડીકલ કોલેજો તથા અન્ય ૧૪ સ્થળ ઉપર ૨૪૦૦થી વધુ ડોક્ટરો અને તબીબી વ્યવસાયિકો દ્વારા સૈદ્ધાંતિક અને પ્રેક્ટીકલ તાલીમ આપવામાં આવશે. આ તાલીમ રાજ્યનાં અધિકારીઓ/ કર્મચારીઓ સેવા, સુરક્ષા અને શાંતિની ફરજ સાથે સાથે આકસ્મિક સમયે આવતા હાર્ટએટેક અને ધ્યાસની તકલીફ અનુભવતા પીડિત વ્યક્તિનાં જીવ બચાવવા માટેનો અસરકારક પ્રાથમિક સારવાર એટલે કે CPR અને આ તાલીમ મેળવીને આ પતિનાં સમયમાં કોઈની અંતિમહત્વનું ઇચ્છી બચાવવામાં અતિમહત્વનું યોગદાન સાબિત થાય તેમ છે. આથી, પોલીસ ફોર્સનાં સૌ અધિકારી/ કર્મચારીઓ આવો મોકો ન ચુકે અને શહેરમાં કે જીલ્લામાં આવતી મેડીકલ કોલેજ તેમજ વધારાનાં ઉભા કરેલ CPR તાલીમ સેન્ટર ઉપર અચૂક ટ્રેનીંગ મેળવે તે ઇચ્છનીય છે. તા. ૬-૬-૨૩નાં રોજ અમદાવાદ શહેર ખાતેનાં કાલુપુર સર્કલ ઉપર એક નાગરિક એક્ટિવા ઉપર પસાર થતાં હતાં તે દરમ્યાન તેઓને અચાનક છાતીમાં દુ:ખાવો ઉપડતા બેભાન થતાં હાજર ટ્રાફિકનાં પોલીસ કર્મચારીઓ દ્વારા તાત્કાલીક એમ્બ્યુલન્સ માટે ૧૦૮ ઉપર ફોન કરી, નાગરિકની સ્થિતિ નાજુક જણાતા એમ્બ્યુલન્સ આવી તે પહેલાનાં સમય દરમ્યાન સમયસુચકતા વાપરી CPR ની પ્રાથમિક સારવાર આપેલ અને એમ્બ્યુલન્સ આવતા આ નાગરીકને હોસ્પિટલ ખાતે પહોંચાડવામાં આવેલ. આમ પહોંચાડવામાં આવેલ. આમ જવાનો 'અંગદાન' એ મહાદાનનાં સુત્રને સાર્થક' કરતો મહાસંકલ્પ લેશે તેમ યાદીમાં જણાવેલ છે.

રવિવારે જૂનાગઢમાં જ્ઞાન સાધના સ્કોલરશીપની પરીક્ષા

જૂનાગઢ તા. ૯
જીલ્લા શિક્ષણાધિકારી કચેરીના સ્ટાફ દ્વારા પુર્ણ કરવામાં આવેલ છે. જીલ્લા શિક્ષણાધિકારી ભાવસિંહ વાઢેરે જણાવ્યું હતું કે, જીલ્લા કલેક્ટર અનિલ રાણાવાસીયાના માર્ગદર્શન હેઠળ આગામી તા. ૧૧ રવિવારના રોજ જ્ઞાન સાધના સ્કોલરશીપની પરીક્ષા યોજનાર છે. જેમાં ૩૧ બિલ્ડીંગોમાં ૨૫૯ બ્લોકમાં સીસીટીવી કેમેરાની નજર હેઠળ ૭૭૦૦ વિદ્યાર્થીઓ સવારે ૧૧ થી ૫ પોરે ૧:૩૦ દરમ્યાન પરીક્ષા આપનાર છે. આ પરીક્ષામાં ૪૧૦ જેટલા કર્મચારી ફરજ બજાવશે. આ પરીક્ષાની મોટાભાગની જવાબદારી જેમના શિરે રહેલી છે બિલ્ડીંગથી માંડી પરીક્ષા શરૂ થાય ત્યારથી લઈ પુર્ણ થાય અને પેપર આવે અને પરત થાય ત્યાં સુધીની તમામ તૈયારીઓને જીલ્લા શિક્ષણાધિકારી કચેરીના સ્ટાફ દ્વારા પુર્ણ કરવામાં આવેલ છે.

ઓફર... ઓફર... M. 99787 06355
જી. (૦૨૮૫) ૨૬૨૭૩૬૨
તમારું નુવુ TV, LED TV, ફ્રીજ, યોગીન મશીન, ઇસ્કેનર અને નવું સર્વ ખપ.

LED TV 31, 6500* થી શરૂ

બી.બી. ઇલેક્ટ્રોનિક્સ

MI-GL, સોની, વર્તુલ, સેમસંગ, પ્રાઈમલેક.
LED ટીવી, ફ્રીજ, A/C, યોગીન મશીન, વર્તુલ, હોમીઓડર, DJ
0% દાર્દનાન્સ 0% ડેલિવરી ચાર્જ
ને.પી. ચોટાઈ ડેવલોપ, સંકર સાઉન્ડ, ઉપાગ્રહી સેલ્સ, જૂનાગઢ.
માપસો જોઈએ છે બાઈબેટ પનાર મોરચો.